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A Magyar Függetlenségi 
Népfront programmja: 

béke, munka, jólét, 
felemelkedés! Előre 

a Népfront győzelméért!

A Z M D P BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZ OTT SAGA N A Ki APJA
1933 MÁJUS 12 , KEDI) Ára SO fillér IX. ÉVFOLYAM, 109 SZÁM

Legyeit e választás békés, szocialista fejlődésnek új határköve,
új győzelmek, új sikerek forrása“

Egy héttel n áaabad magyar nép történelmének nagy eseménye, 
május” 1 T o, az országgyűlési választás olött a Magyar Függetlenségi 
Népfront vúasztári nagygyűlést hivott u «Z>.) Budapesten, u Kossuth 
Lajos-téren. #

A hatalmas, ünneplőn foldiszibotfc t©ix>t zsúfolásig megtöltik Bu- 
dapost dolgozói. Az énekszóval, zászlók alatt felvonuló sokszázezroa 
tömeg nem is fór el a túron — az omboráradat megtölti a környező 
utcákat, egészen a Szabadság-térig terjed.

A tér lelőtt szüntelenül zúgnak a bókra, a munka jelszavai 
a választás ünnepére készülő nvp jelszavai, A tér minden sarkából 
forró lelkesedéssel száll az üdvözlés a Magyar Függetlenségi Nép­
front vezetőorojra, a nagyszerű győzelmeinkrat szervező Magyar Dolgo­
zok Pártja felé. - T .

Az országház lépcsőjén felállított díszeméi vény lelett Lenin vs 
Sztálin, alatta Rákosi elvtár« arcképe. Az emelvénytől balra, az or­
szágúi/. homlokzatán 0. M. Malenkov, L. P. Borija, V. M. Mo­
lotov és K. .1. Vörösilov elvtársak arcképei. A jobboldalon Dobi 
István, Gcrő Ernő, Farkas Mihály és Révai József olytársak arc­
képeit’ helyezték el. A vörös és nemzetis zárni zászlókkal díszített hom­
lokzaton ott vannak a Magyar Függetlenségi Népfront program al­
ját hirdető jelszavak is.

Szűnni ‘nem akaró éljenzés és tapsvihar, újra, meg újra fet- 
viharzó lelkesedés köszönti a magyar nép első képvieolőjolöltjot, Rá­
kosi Málvás olvtársat, aki 10 érakor foglalja el helyét a díszeinél- 
vényen. Á tér percekig visszhangzik a hurrától, a Rákosi elvtársat
üdvözlő kiáltásoktól. , ,

A diszemolvényen helyet foglal az MDF Politikai Bizottságá­
nak és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának számos tagja, 
több kiváló tudósunk, művészünk, sztahanovistánk,

A Himnusz elhangzása után Földvári Rudolf elv társ, a Budapesti 
Pártbizottság titkára, a Magyar Fiiggrat'on-égi Népfront budapesti bt- 
zutteágúnak elnöke nyitotta meg a választási nagygyűlést, majd Dobi 
István ol\társ kezdi meg felszólalását.

Dobi István elvtárs felszólalása

lyozzu —• néni s-ak a ;e. inohézüiel- 
l e e oki e i orye ült panaszt ágnak, 
hív om az egész dolgozópar.iszttiáj- 
ságnak szövot-eó-ere ,Va Ixarátja.

A közös épitőmunloa lázában el­
választhatatlanul eggvóforr a ma- 
■gyiar munkás és a magyar paraszt, 
a választáson szavazatával csak 
megerősíti, amit az életlien. minden­
napi a 1 kotóimmkájál>an megválóéit. 
Ezért biztosak vagyunk: minden 
honfitársunk, minden I o sülelras ma- 
gyur ember magáévá teszi a Ma­
gyar Eiigget'e.iségi Népfront foga­
dalmát, hogy úgy, mint eddig, e ml in 
is szent köte'esiégéiiek tartja óvni, 
szilárdítani, fejlő ztoni a munkásosz­
tály és a dolgozóparasztság szö­
vetségit. Az erős munkás-paraszt 
szövetség ál kimiraiid iink alapja, 
amelyet megvcdeUneztünk népünk 
el lenségeinek minden támadásával 
szemlén a múltban ‘is védelmezni 
fogjuk a jövőbon is. A munkáfl-pa 
raszt szöveUég közé ver okot, aki 
a nép állama novóltin a dolgozó 
paraszt .ággal önkényeskraiik. Rajta 
leszünk, hogy kedvét, szegjük a 
munkás-paraszt szövetség megron-

téiuak os megszilárdítsuk a tör- 
vén.vességet a nép államában.

Buda; i»;t Itolgozéi! Tisztelt 
Nagygyűlés! Csak egyet emeltem 
ki azok közül a tényezők közüli 
amelyeknek megváltozott életünket 
köszönhetjük. Minden sikerünk elő- 
feltéte'e a legdöntőbb ténve/.ő — 
a Szovjetunió liarátsága. Népünk 
e; en a választáson is meg 
aláírj a mutatni: rendi tliebetlen hű­
séggel áll a Szovjetunió mel'ett, 
amely lendít-hetetlanül és kövot- 
Uozelo en támogatja a magyar füg- 
get'eisó;, a magyar nép felemelloe- 
désének ügyét.

A máso lile b'-uyező — a Magyar 
Dolgozók Pártja. Az elmúlt nyolc 
év kemény munkája csak azért ho­
zott ilyen gazdag gyümölcsöt, mert 
népünk élén olyan harcedaett párt 
áll, mint a Magyar Dolgozók Párt­
ja. mert országunk ügyeit olyan 
bölcs, előie'átó és szilárd kormány­
zat irányítja, mint a mi kormá­
nyunk, mert népünk élén olyan la­
pról ált ve: ető áll, mint a mi Rá­
kosi eh-táraunk. Rákosi Mátyás elv 
társtól elválaszthatatlanok nagyaze- 

I rü vívmányaink, az 5 nőve aí a

zászló, amely körül egyetlen egyr- 
íóges táborlian egyesül az egész 
magyar nép. Rákosi Mátyás elv tár­
nát a magyar dolgozók forró széné­
től» és mély tisztelő’» övezi, mert 
benne látja békénk nagy harcosát, 
a független, szabad életünket biz­
tosító békéét, amely népünk legdrá­
gább kínosa. Nem férhet kétség 
ahhoz, hogy nz előttünk áll) vá­
lasztó-on népünk még egyse: e ebben 
tömörül pártunk, kormányzatunk. 
Rákosi Mátyás körül, hogy oz u 
választás új győző,lom és új erő- 
foi-rás lösz azon az úton, amelyen 
diadalra visszük a Megvár Füg­
yetlenség! Népfront pregrammját, 
a bóloo. a munka, a jólét, a fel­
emelkedés pregrammját.

Ilijén a munkásság, para-zt-ág. 
értelmiség' testvéri szövetsége, • 
Magyar Függetlenségi Népfront! 
Éljen népünk bölcs Mez to, a béke 
első magyar harcosa, Rákosi Má­
tyás, elvtársi — fejezte be kvzá- 
dét a nagygyűlés részvevői.!.ek loU 
l,es tapea közepette Dobi István 
olvtárs.

Ezután Rákosi Mátyás elvi Ír» 
lé,»tt az emelvényre.

Rákosi Mátyás elvtárs beszéde 
a budapesti választási nagygyűlésen

Tisztelt- Nagygyűlés! Kedves 
Elvtársak!

Választásokra készül az ország 
népo. Számba vesszük eredinén vein­
kéi, népünk győzelmeinek hosszú 
torát. Számba vesszük a tennivaló­
kat is, eljövendő győzelmek ki­
vívásának útját. Engedjék meg. 
liogv o nagy számbavételből ki­
emeljek egy tényezőt: a .munkások 
és parasztok szövetségét, amely né­
pünk minden győzelmének alapja 
volt és marad. Évszázadokig u 
a magyar paraszt minden hősies 
©rófoszitós©, hf>gy íorázzö magú* 
ról az urak igáját, hiábavaló volt, 
mert nem volt Ilii és odaadó sző
vetségeee.

Ma már az egész dolgozupa 
rasztság előtt világos, hogy a műn 
kásosztályban megtalálta azt a kö 
vetkezet»« harcostársat, aki biztos 
kézzel vezeti előre a felemelkedés 
nők útján. Meggyőzte orról a fel 
szabadulás, amelyet a nemzetközi 
munkásmozgalom első rohambri 
gádjúuak, a Szovjetuniónak és dl 
cső hadseregének köszönhetünk; 
meggyőzte erről a földosztás, amely 
mindörökre visszajuttatta a földet 
azoknak, akik megművelik — a
dolgozóparasztoknak; meggyőzte
orról a néphatalom győzelme ha­
zánkban, amelynek gyakorlásában 
a munkásosztály mellett résztvesz 
a dolgozóparasztság is, meggyőzte 
erről a sokoldalú gondoskodás, 
amelyben a népi ilemokfácia évek 
óta rósswriti a dolgozóparasztaúgot.

Amíg a magyar városok a tőké­
sek közén voltak, addig nálunk is 
elnyomta, lduzsorázta a város a 
falut. Mióta a magyar városok a
munkásosztály, a dolgozó nép kö­
zén vannak, azóta a városból szün­
telenül áramlik a segítség a falu 
dolgozói felé. A falu népe bizal­
matlanul tekintett a városra, amíg 
ott a bankárok és a tőkések ural­
kodtak, akik utolsó tulajdonából

kiforgattak sokszázezer dolgozó 
parasztot és a gyűlölt kulákot tá 
mogatták. Ma a város anyagilag 
és erkölcsileg segíti a falut, a 
modern technika és a kultúra Vív­
mányait viszi a falura. Ezért a 
mi parasztságunk bizalommal te 
kint a város felé.

A munkások és dolgozóparasz­
tok harci szövetsége a régi rend 
szer ellen, a föld, a gyár, az or 
szag I)irtokbavételéért mindinkább 
mély és melegebb barátsággá válik 
uz ötéves tervek és a szocial 
nvus megvalósításáért folyó küzdo- 
lemben. A magyar parasztok mil­
liói mindenekelőtt a népi állami 
hatalom iránti hűséggel tesznek 
hitet e barátság mellett. Egyre 
növekszik azoknak uz egyénileg 
dolgozó parasztoknak száma, akik 
példásan tesznek eleget állami kö 
telezett-égőiknek, határidőre és 
gondosan végzik el a mezőgazda 
sági munkákat, mintaszerűen gon 
dozzák állatjaikat.

Az egyéni gazdáknak és a ter­
melőszövetkezeti parasztságnak 
egyaránt köszönhetjük, hogy az ol- 
multévi súlyos aszály ellenére is 
biztosítani tudtuk az ország élei 
mezesét. A munkás paraszt sző 
\»tség mellett tesz hitet lormelö- 
szövetkeaeti parasztságunk, amely 
felismerte, hogy a mezőgazdaság 
szocialista útja a dolgozó paraszt 
súg szamára a jómód is a kul­
turált élet útja, egész népünk szá 
mára a közellátási kérdések vég 
leges megoldásának útja.

Büszkék vagyunk, hogy ma már 
közel 3-10.000 parasztcsa'ád lépeti 
önként one az útra és 2,600.000 
hold szántóföldén folytat nagyüze­
mi gazdálkodást. De továbbra is 
őrködünk azon, hogy a iermelőszö- 
\etkezetek fejlesztésénél szigorúan 
letartsák az önkéntességet, meri a 
műnké osztály, — ahogyan a nép­
front választási felhívása liangsu-

Arnikor Rákosi efvtárs a mikrofon elé lép, végigzúg a tapsvihar 
az egé-z Kossuth téren s a környező utcákban, ahol a térre nem férő 
tömegek állnak. A zászlók magasba emelkednek, s lengetik őket 
a zászlótartó kezek, ezer és ezer Lengő nemzetiwzinű és vörös 
zászló köszönti Rákosi elvtársit. Zúg, harson az éljenzés, a taps, s 
akkor is csak lassan ül el, amikor Rákosi olvtárs megkezdi be­
szédét:

Kedves ElvUirsak!
Budapest Dolgozóit 
Engedjék meg, hogy mielőtt is- 

mcrlctnéin azokat a célkitűzése­
kéi, melyek megvalósítása a meg­
választandó országgyűlés feladata 
lesz, visszapillantsak az 1049 
óla eltelt időre. Négy éve indul­
lak elsőízben egységesen vá­
lasztásra a Magyar Függetlenségi 
Népfrontban egyesült, hazafias, 
demokratikus erők. Ezen a vá­
lasztáson már csak a dolgozó nép 
fiai vollak a jelöltek. Gróf, nagy 
birtokos, bankár s a nép egyéb 
ellensége már nem volt köztük. 
Ha most visszatekintünk a négy 
év alatt megtelt álra, nyugodtan 
megállapíthatjuk, hogy a demo­
kratikus erők összefogása bevált 
és a népfront is beváltotta mind­
azt, amit ígért. (Taps.)

A népfront fő választási jelsza­
va négy évvel ezelőtt így hang­
zóit: «A munkásosztály vezetésé 
vei, szövetségben a dolgozó pa­
rasztsággal a népi demoki áciia 
útján előre, a szocialista Magyai- 
országért». A függetlenségi nép­
front hangoztatta a béke megvé­
désének szükségességéi és teljes 
erővel aláhúzta hűségét felsza­
badítónkhoz, a hatalmas Szovjet­
unióhoz. (Taps. (Szovjet-magyar 
barátság1-» — felkiáltások.)

Az elmúlt négy évben a Magyar 
Népköztársaság viszonya a Szov­
jetunióhoz mélyebb, bensőségc

s-ehb lelt. Erősödlek a baráti 
szálait, amelyek berniünket a népi 
demokráciákhoz, köztük a győzel­
mes harcokban létrejött Kínai 
Népköztársasághoz is fűztek. Tör­
hetetlen és egységes volt népünk 
kiállása a béke megvédésének 
kérdésében. Hűek maradtunk ah­
hoz a jelszóhoz, hogy: «Hazánk 
nein rés, hanem erős bástya a 
béke frontján». (Nagy taps.)

Mik voltak négy esztendővel 
ezelőtt legfontosabb gazdasági kér­
déseink? Hároméves tervünk be­
fejezése és első ötéves tervünk 
előkészítése állott akkor figyel 
műnk központjában.

A hároméves tervünk hatmil- 
liárd forint beruházást tűzött ki 
célul. Ez a célkitűzés akkor oly 
merésznek látszott, hogy az ellen­
ség megvetően «kommunista pro- 
paganda-blöffnek» nyilvánította 
És mégis a magyar dolgozó nép 
lelkesedése és szorgalma ezt a 
tervet két év és öt hónap alatt 
túlteljesítette. A hároméves terv 
tapasztalatai alapján már bátrab­
ban haladtunk: ötéves tervünk 
beruházásaira 35 milliárd forintot 
irányoztunk elő. Ez a szám is oly 
nagynak látszott, hogy szükség 
volt a kétkedőkkel és szkeptiku­
sokkal szemben annak bizonyítá­
sára, hogy tervünk megalapozott, 
reális. Azóta ezt a számot ismé­
telten meg kellett emelni, mert 
kiderüli, hogy lehetőségeink cs

tartalékaink sokkal nagyobbak, 
mint ahogy hittük. Az elmúlt há­
rom esztendő alatt népgazdasá­
gunkba 40 milliárd forintot fok- 
tctlünk be, többet, mint az ötéves 
terv eredeti összegét.

A terv öt év alatt kívánta meg­
duplázni acél leemelésünket, szén­
termelésünket, villtmiosencrgi*- 
Icrnielésünket. Mindezt a célkitű­
zést nem öt, hanem három esz­
tendő alatt valósítottuk meg. Meg­
valósult az a célkitűzésünk is, 
hogy hazánk iparosodó mező- 
gazdasági országból, fejlett mező­
gazdasággal rendelkező ipari or­
szággá változzék. Gyáriparunk a 
múlt év végén háromszorannyit 
termelt már, mint a háború előtti 
utolsó békeévben. Ennek a lökés 
viszonyok közt elképzelhetetlen 
gazdasági fejlődésnek kellő érté­
kelésénél tekintetbe kell vonni 
azt, hogy az elmúlt négy esztendő 
közül 1950-lren a termés a köze­
pesen alul volt, a múlt évben [le­
dig a fagy, az aszály és a korán 
beállóit szokatlanul hő őszi esők 
következtében termésünk rosszabb 
volt, mint az utolsó évtizedekben 
bármikor.

Azt a célkitűzésünket, amely 
az ipari munkásság számát öt 
év alatt 300 ezerrel kívánta nö­
velni, már három év alatt teljesí­
tettük. Ezzel megszüntet Lük a dol­
gozókat sújtó legsúlyosabb csa­
pást, a munkanélküliséget. Jelen­
leg egy-cgy tervevünkben a mun­
kaerő növekedése jóval megha­
ladja a 200 ezer főt. Az elmull 
négy év alatt a társadalombiztosí­
tásban részesülők száma 1,050.000- 
rel nőit és ina népünk majdnem

(F.ily1.a*ás a \ rigaion.)
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Rákosi Mátyás elvtárs beszéde a budapesti választási nagygyűlésen
(Folytatás a< I. oldalról.)

60 százaléka részesül szociális biz­
tosításban. Törvényi hoztunk az 
anya- és csecsemővé delemről; a 
többgyermekes szülők családi pót­
lékát három év alatt meghárom­
szoroztuk. Felszámoltuk a hábo­
rús gazdálkodás maradványát, a 
jegy rendszert. Az ötéves terv első 
három évében a falusi és üzemi 
kulturolthonok, mozik, nép­
könyvtárak ezreit létesítettük. S 
végül, de nem utolsósorban létre­
hoztuk néphadseregünket, békénk 
és szocialista jövőnk őrzőjét. 
(Hosszan!ártó, lelkes laps.)

Azt hiszem, elvlársak, hogy 
ezekre az eredményekre joggal 
lehel büszke a magyar dolgozó 
nép! Nagy laps.)

*
Négy esztendő nem nagy idő 

egy nemzet történetében és még­
is e rövid néhány év alatt hazánk 
többet fejlődött és változott, mint 
azelőtt hosszú évtizedek során. 
Ez a változás nemcsak gazdasági 
és kulturális téren jelentős, ha­
nem népünk összetételét is meg­
változtatta. Megváltozott szocia­
lista építésünk derékhada, nagy­
szerű munkásosztályunk. Ez a 
változás elsősorban számbeli nö­
vekedésben jelentkezik. Örökre 
eltűnt a munkanélküliség réme, 
eltűnt a Horthy-idők hárommillió 
koldusa, megszűntek a köpködök, 
az emberpiacok. Míg a kapitalista 
országoklian az állandó munka- 
nélküliség tovább gyötri a dolgo­
zókat, addig nálunk — és hozzá- 
tehetem, a többi népi demokrá­
ciában is — az egyik legnagyobb 
probléma, hogy honnan vegyük 
uz-éj munkásokat.

l')e nemcsak számbelileg nőtt 
nvvg e négy esztendő alatt az 
ipari munkásság, hanem öntuda­
tában, szaktudásában és kultúrá­
jában is. Elég rámutatni arra, 
hogy jelenleg több mint 70.000 
sztaliánovistánk van, ami bizony­
sága aimak, hogy munkásosztá­
lyunk egyre nagyobb része köze­
líti meg szakismeretben és tudás­
ban a műszaki értelmiséget. Ma 
már ott tartunk, hogy iparosta- 
nulóuak mindinkább csak olyan 
fiatalokat veszünk fel, akik el­
végezték az állalánosiskola nyolc 
osztályát. Azok a munkások, akik 
•na a mi ipari tanműhelyeinkből 
kikerülnek, úgy tudás, mint álta­
lános műveltség tekintetében 
messze felelte állanak a kapita­
lista idők inasaiból lett segédek­
nek. A munkásosztály ma már 
nem az, ami négy évvel ezclűlt 
voll. Ma műveltebb, tanultabb, 
magabiztosabb és ön tudatosabb.

Négy esztendővel ezelőtt, avu- 
lasztások idején meg külön szük­
ségesnek tartottuk aláhúzni azl, 
hogy a magyar unuikásoszLály 
nemcsak hivatott vezetője dolgo­
zó népünknek, de hivatásának 
meg is tud felelni. Az elmúlt 
négy év a felszabadulás óta el­
telt időnek a fele. Ez a négy 
esztendő minden felmerült kér­
déssel kapcsolatban igazolta,hogy 
munkásosztályunk meg tud felel­
ni a történelem által rárótt fel­
adatoknak és biztos kézzel tudja 
vezetni egész népünket a jobb, 
szocialista jövő felé. Nemzetve- 
zető szerepére hivatoltságát nem, 
kell már bizonyítani, mert a ma­
gyar nép a felszabadulás óta el­
telt idő alatt a vállalt áldozatok 
is az elért eredmények alapján 
ma szilárd meggyőződéssel vallja 
vezetőjének a munkásosztályt és 
a Magyar Dolgozók Pártját. Hála 
és dicsőség demokráciánk alappil­

lérének, a magyar munkásosztály­
nak! (Nagy laps. «Éljen a párt!», 
»Párt és Rákosi’»-felkiáltások.)

Megváltozol! az elmúll négy 
esztendő folyamán a magyar pa­
rasztság is. A dolgozó parasztság 
egyre növekvő része tér át a szo­
cialista nagyüzemi gazdálkodásra. 
Négy esztendővel czolöll a ter­
melőszövetkezetekben még csak 
15,000 család volt. Az idén ta­
vasszal már majdnem 310.000 csa­
lád dolgozott a termelőszövetke­
zetekben és a szövetkezeti tagok 
száma megközelíti a félmilliót. 
(Taps! »Munkás-paraszt szövet­
ségi-felkiáltások.) Jelenleg a 
szantólerülclnck 40 százaléka 
van a termelőszövetkezeli tagok 
vagy az állami gazdaságok kezén. 
A l e r m cl ősz ö ve tk cze lek a tavalyi 
rossztermésű esztendőben is meg­
álltak a helyüket, s népi demo­
kráciánk hathatós segítségével 
erőteljesen tovább fejlődlek.

Az őszi és a tavaszi mezőgaz­
dasági munkáknál most már vilá­
gosan jelentkezeti a szocialista 
nagyüzemi termelés fölénye. A 
szövetkezetek, az állami gazdasa­
gok földjét jobban művellek meg, 
az agrotechnika új módszereit 
szélesebben alkalmazzák. Beiga­
zolódott, hogy helyes voll kor­
mányunknak az a politikája, hogy 
nem tűrt semmiféle erőszakot 
vagy nyomást a szövetkezetek 
létrehozásánál, hanem szigorúan 
betartotta az önkéntesség elvét. 
Míg ellenségeink azt hírcszlelték, 
hogy nálunk a szövetkezetekbe 
kényszerrel viszik a parasztságot, 
mi inkább lassítottuk a szövet­
kezetek növelését. Arra vettünk 
irányt, hogy először kiképezzük 
azokal a kádereket, akik a szövet­
kezetek vezetését jól cl tudják vé­
gezni. Ez az eljárás helyes volt sma 
már megállapítható, hogy a ter­
melőszövetkezetek megerősödésé­
ben jelentős szerep jutott a nö­
vekvő számban munkáhaálló új 
szakéin bereknek , agronómusok- 
nak. Ma már biztos a szövetke­
zetek erőteljes továbbfejlődése, 
mert n parasztság egyre nagyobb 
rétegei győződlek meg a szocia­
lista nagyüzemi termelés fölé­
nyéről.

A szocialista nagyüzemi gazdál­
kodásra Való áltérés egyben n 
mimkás-paraszl szövetség erősö­
dését és további megszilárdulását 
is jelenti. Neán szorul magyará­
zatra, hogy a termel »szövetkezeti 
tag, az állami gazdaságok vagy 
gépállomások dolgozója tudato­
sabban és mélyebben fogja fel a 
munkások és parasztok szövet­
ségének nemzetfenntartó jelentő­
ségét, világosabban látja e szö­
vetség fontosságát az egész ma­
gyar nép jövője és életérdeke 
szempontjából.

De a parasztságnak az a része 
is, amely még nem határozta el 
magát, hogy a szocialista nagy­
üzemi termelési mód útjára lé]), 
egész más ma, mbit a felszaba­
duláskor vagy négy évvel ezelőtt 
volt. Népi demokráciánk politikai 
vívmányaival, nemzetünk gazda­
sági és kulturális növekedésével 
nagyot változott a dolgozó pa­
rasztság. A villany], a rádió, a te­
lefon, a kullúrotllionok hálózata, 
a könyvtárak, a mezőgazdaság nö­
vekvő gépesítése, a megjavult köz­
lekedés természetesen rá is ha­
tással vannak. Az állami gazda­
ságok, a termelőszövetkezetek ma­
gasabb termelési módszereit ű is 
átveszi A mezőgazdaság gépesí­
tése, az ipar decentralizálása is 
egyre közelebb hozza a falut a 
városhoz. Mindez azzal jár, hogy

parasztságunk egésze politiku­
sabb, műveltebb, igényesebb lett. 
Megnőtt szemhalára — és hozzá- 
tclíetem — megnőtt állami fe­
gyelme, állampolgári hűsége is. 
Az a lény, hogy; a tavalyi rossz 
termés dacára parasztságunk lé­
nyegében teljesítette a beszolgál­
tatást és az új aratásig biztosí­
totta közcllálásunkát, nagyfokú 
állampolgári fegyelemre és ál­
lampolgári hűségre vall. A mun­
kás-paraszt szövetség ma szilár­
dabb, mint valaha! (Nagy laps.)

E szövetség jegyében az elmúlt 
négy év folyamán közel 101) ezer 
ipari munkás és dolgozó paraszt 
került az üzemek és vállalatok 
élére, az államigazgatásba, a nép­
hadsereg tisztikarába. Az egyete­
mek és főiskolák hallgatóinak 
egyre növekvő többsége kerüli ki 
a munkások és parasztok közül, 
ltnjla leszünk, hogy ez a folya­
mai a jövőben még jobban meg­
gyorsuljon és vele erősödjék népi 
demokráciánk alapja, a munkás- 
paraszt szövetség! (Éljenzés, 
Laps.)

Megváltozott az elmúlt 4 év alalt 
értelmiségünk is. A végi értelmi­
ség közül négy esztendővel ez­
előtt sokan még tétovázlak, két­
kedéssel nézlek hatalmas oi szAg- 
álalakitó terveinkéi. Jelentékeny 
részük nem volt biztos abban, 
hogy a népi demokráciában meg- 
leii-e helyét. Az értelmiség zöme 
az elmúlt négy esztendő alalt 
meggyőződött róla, hogy c két­
ségei alaptalanok. Meggyőződött 
róla. hogy a népi demokrácia fel 
tudja emelni a nemzetet elescttsé- 
géböl, hogy megbecsüli és nagyra 
érlékeli a hazájához hű értelmi­
ség munkáját és olyan lehetősé­
get nyújt képességeik kifejtésére, 
amiről a kapitalista viszonyok 
közölt álmodni sem leheldI. A 
tudósok, művészek, orvosok,mér­
nökök, pedagógusok százai része­
sültek jól végzett munkájuk leg­
nagyobb elismerésében, a Kos- 
sulb-dijban. Népi demokráciánk 
c kitüntetések révén is aláhúzta, 
hogy nagyra tartja és tiszteli a 
Lehetséges alkotómunkái.

Megváltozott az elmúlt négy év 
alalt az értelmiség összetétele, 
is. Egyre nagyobb számban ke­
rülnek ki a főiskolákról és egye­
temekről a népi demokrácia nc-

gesebb, mint valaha, bog) a pár­
tok versengése, amely a felszaba­
dulás utáni első esztendőkben 
megosztotta a nemzet erőit és 
annyi kárt okozott, ina inár vég­
leg a múlté, a Magyar Függet­
lenségi Népfront jelentőséget nem 
csökkenti. A nemzeti, demokrati­
kus, szocialista erők összefogásá­
nak szelleme, amely négy évvel 
ezelőtt a Magyar Függetlenségi 
Népfrontot létrehozta, ma is vál­
tozatlanul eleven és ma is mo­
torja további fejlődésünknek. Ez 
u tömörülés, mely minden becsü­
letes magyar hazafit egy tábor­
ba egyesít, további sikereink biz­
tosítéka. Ezért el vagyunk szán­
va, hogy a népfront zászlaját, 
amely alatt annyi gy őzelmes har­
cot vívtunk meg, teljes erővel 
visszük tovább. A nagy változá­
sok közepette, amelyek életünk 
minden területén jelentkeznek, a 
Magyar Függetlenségi Népfront 
elvei képezik a sziklaszilárd ala­
pot, amelyre bizton építhetjük 
jövőnket. (Nagy taps.)

Hogy. a gyakorlatban mit jö­

vel tjei, zömükben munkások és 
parasztok. Egyetemeinken és fő­
iskoláinkon jelenleg liáromszor- 
íinnyi a hallgató, mint a Horthy- 
időkben és büszkén mulalhalunk 
rá, hogy e téren messze magunk 
mögött hagytunk olyan fejlclli 
kapitalista országokat, mint An­
glia, Franciaország, Hollandia.

Az értelmiség gyors növekedé­
sének száma mögött valóságot; 
kulturális honfoglalás rejtőzik. Az 
egyetemi hallgatók többsége ma 
már azokból a rétegekből kerül 
ki, amelyek, bár a nemzet nagy 
többségét képviselik, de még tíz 
évvel czclöll úgyszólván ki voltak 
zárva a magasabb iskolákból. Mi 
Imijük, hogy a mennyiség bizo­
nyos fokon minőségbe csap ál. A 
dolgozó népből jövő értelmisé­
giek számszerű növekedése feltét­
lenül minőségi változásokkal fog 
járni. Az új értelmiség zöme vér 
a dolgozó nép véréből, hús a 
húsából. Ez az értelmiség létét és 
kultúráját a népi demokráciának 
köszönheti. Ez a számbelileg 
gyorsan növő új értelmiségi ré­
teg a hazafias, népéhez lm régi 
értelmiséggel összeforrva hason- 
líllulallanul nagyobb súllyal és 
befolyással vesz majd részt a 
nemzet életének minden megnyil­
vánulásában, mint bármikor az­
előtt. (Taps) Gondoskodni kívá­
nunk róla, hogy jelentősége sza­
kadatlanul növekedjék és egyre 
nagyobb legyen szerepe is né­
pünk vezetésében és nemzetünk 
jövő útjainak kimunkálásában. A 
régi rend szembe akarta állítani 
az értelmiséget és a dolgozó tié- 
l>ct: mi szerves egységbe ková­
csoljuk össze. Még magunk sem 
vagyunk teljes tudatában annak, 
hogy az utolsó esztendők e kul- 
túrf orrúd alma, melyhez hasonlót 
népünk még soha át nem élt, mi­
lyen új jelentőséggel ruházza fel 
az értelmiséget, milyen hatalmas 
távlatokat nyit meg előtte.

Összefoglalva: megállapíthat­
juk, hogy dolgozó népünk ina 
egységesebb, múlt valaha. Egysé­
gesebb politikai célkitűzéseiben, 
a béketáborhoz való hűségében 
és abban, hogy népi demokráci­
ánk vívmányait megvédi és erő­
teljesen fejleszti tovább, (llosz- 
szantartó taps.)

lent a népi demokratikus erők 
összefogása, annak egyik mutató­
ja a népfront képviselőjelöltjei­
nek összetétele. 453 jelölt közül 
eredeti foglalkozás szerint mun­
kás 188, paraszt és mezőgazda- 
sági munkás 143, értelmiségi 96, 
alkalmazott és egyéb 26. Egyete­
met és főiskolát végzett 117, a 
jelöltek több mint egynegyede. 
A női jelöltek száma 87. A jelöl­
tek között 36 Kossuth-díjas van. 
Ezenkívül 230 jelölt sztahanovis­
ta, vagy jó munkájának eredmé­
nyeképpen kormány kitüntetésben 
részesült. (Nagy taps.)

Előre meg lehet mondani, hogy 
ez a statisztika a főiskolát és 
egyetemet végzettek javára to­
vább el fog tolódni, mert a jelölt 
munkások és parasztok egy része 
a főiskolán tovább képezi magát. 
A képviselők jelölésével kapcso­
latban meg kell említeni, hogy 
itt is mutatkozik u demokratikus 
fejlődés. Négy esztendővel ezelőtt 
a jelölést a népfrontban egyesült 
pártok végezték, míg most az 
üzemek, a termel őszövetkezet ek, 
a gépállomások dolgozóinak száz­

ezrei, az egyetemek cs egyéb in. 
tczinényck közvetlenül válogat­
ták ki saját legjobb dolgozóik 
közül a jelölteket.

X égül, ile nem utolsósorban 
meg kell említenem, hogy ezen 
a választáson szavaznak először 
az ifjúság új évfolyamai. (Tap?.' 
A népi demokrácia, mely hikes 
ifjúságunk előtt minden térni 
szabad utat nyitott, szék-sehh, <- 
tárta ki számukra az alkotmány 
kapuit. Üdvözöljük az ifjú szava­
zókat és sok sikert kívánunk 
ncmzctépílő munkájukhoz! I |,isz- 
szantartó taps. A fiatalok hur­
rá »-kiállása zúg végig a téren.(

Népünk egységének megszilár­
dulását ma meg bizonyos fokig 
elhomályosítja az a körülmény. 
hogy népi demokráciánk sikerei­
vel és szocialista építésünk fej­
lődésével kapcsolatban élesedik 
az osztály harc is. A tőkés rend­
szer maradványai a városban és 
falun egyre szőkébb területre 
korlátozódnák. X iszont cgvrc el­
keseredettebben védik azt a csök­
kenő területet, ami számukra 
még megmaradt. 1 ániogatja őket 
ebben a háborúra uszító impe­
rialista tábor is, amely itthoni 
szövetségeseinek, ötödik hadosz­
lopának gyérülő sorait külföld­
ről becsempészett kémekkel, sza­
bó tőrök kel próbálja feltölteni, s 
amely rádiója, sajtója révén 
igyekszik tartani a lelket csügge­
dő híveiben.

Kézenfekvő, hogy népünk ez 
ellenségei nem egyszer károkat 
okoznak és ezzel lassítják fejlő­
désünkét. Nem kevesebb kárt 
okoznak saját hibáink, melyek 
nemcsak a termeJés4/eú)Mc ‘írtla­
nti életünkben is elég gyakran 
jelentkeznek. Mindnyájan tudjuk, 
hogy a munka l égy elem terén 
meg vau kívánnivaló. A munka 
termelékenységét is még alapo­
san meg lehetne növ elni. A . se­
lejt sok hely en még mindig meg­
engedhetetlenül magas. Az. ön­
költség csökkentésére vonatkozó 
terveinket csak részben tudjuk 
teljesíteni. A takarékosság az 
anyaggal, az idővel, az. állam ja­
vaival még mindig gvenge lá­
bon áll. A terv teljesítés nem 
egyenletes. Még messze vagvtmk 
attól, hogy napról-napra, hcVról- 
liétre, hónapról-hónapra teljesít­
sük a tervet. Még mindig elter­
jedt jelenség, hogy a hónap vagy 
negyedév kezdetén a termelésben 
esik az. iram, s a lemaradást a 
végén rohammunkával, túlórá­
zással igyekeznek behozni. Gv en­
ge lábon áll a szocialista tulaj­
don védelme városban és falun 
egyaránt. Sokszor hiányzik a kel­
lő éberség az. ellenséggel szem­
ben. Ellenben gyakori a száj I áti- 
ság, az önteltség, u hibák észre 
nem vevése, vagy clkcnésc, a kri­
tika elnyomása. Ez mind olyan 
tényező, amely fejlődésünket hát­
ráltatja.

Szocialista építésünk további 
sikereinek egyik feltétele, "hogy 
az állami hatóságaink, helyi ta­
nácsaink jól dolgozzanak. Még 
gyakran előfordul azonban, hogy 
ezekbe az intézményekbe ellensé­
ges elemek furakodnak be, akik 
mindent meglesznek arra, hogy 
hatóságaink, tanácsaink tekinté­
lyét lejárassák, hogy szembeállít­
sák a népi demokrácia államát a 
dolgozókkal. Nem egyszer tapasz­
taljuk, hogy hatóságaink ridegen, 
bürokratikusán bánnak a nép­
pel, visszaélnek hatalmukkal, ön­
kény eskednek, nem tartják be a 

(Folytatíh a 3- cMalen.)

A nemzeti, demokratikus, szoeiulista erők 
összefogása

Az a tény, hogy népünk egy sé-

-

Rákosi
(Folytatás a 2. oldal 

törvényeket. A népi díj 
állama igyekezik nteglol 
két a visszaéléseket, del 
amíg felszámoljuk őket] 
gátlói fejlődésünknek.

Hibákat követtünk 
rasztsággal szemben is.l 
tési rendszerünk nem 
szerű, szinte evenként vl 
ezzel akadályozza, bogi 
goz.óparaszlság évekre 
motvetve gazdálkodjol 
pontosan és előre ismerj 
zcttségcit. Gondoskodil 
róla, hogy a jövőben ez. 
jön cs a több évre ni 
tolt begyűjtési rémiszti 
adhasson a parasztsága 
hogy feleslegeit akadúf 
értékesíthesse a szubadpl 
ilyen rendszabály fokoz! 
rasztsúg jövedelmét és 
kenii, hogy többet leni 
tagosításnál — mely a 
mi mezőgazdasági termi 
valósítására elkerüli 
szükséges — hatóságaiul 
szem elől tévesztették 
parasztság érdekeit, 
nem egyszer tapasztalt! 
a falu szocialista útépíl 
ben néha nem voltunk í 
kintettcl az egyéni dl 
raszlokra, akik pedig l| 
népességünk többségét 
liven körülmények köJ 
demokráciánk sok segí| 
szabálya, mellyel az cg 
raszt-ágnak is támogatta 
nyújtani, veszendőbe ml 
kel a hibákat gyorsául 
javítani, annál is inkái 
mint mondottam, a tavai 
termétől esztendő is hl 
tolta,, .hogy az egyéni pl 
hű támasza népi drmoll 
nak.

A tavaly i rossz termes I 
tileg egész fejlődésünket] 
sítolta cs meglassította f

A második ötj 
és kultúra őrsi

A magyar népi deinok] 
szont nyugodtan, i 
készül n választásokra é| 
a feladatokra, amelyek 
Innak. E feladatok közű] 
sürgősebb az ötéves téri 
lévő részének jó befeje] 
1953—1954-cs esztendői 
mán kezdi meg termelést 
tervünk legnagyobb alk| 
Sztálin Vasmű. Működi 
egy sor más hatalmas 
Elkészül a liszalöki duzzl 
Befejeződnek nagy nmed 
ink építkezései, megnyit 
dapesti nagy Népstadion 
épülnek az új szociálist! 
saluk, mint Sztnlinváros.l 
A választás egyben állói 
is uz ötéves terv sikeres! 
zóse mellett. Dolgozó népi 
nck felismerésében széles 
tusi békeverseny t rendel 
így gyorsítsa meg tervül] 
Bitesét. A választási bek] 
eredményeképpen iparúul] 
rilis havi tervét 103 sz| 
teljesítette, illetve túltelj 
(Nagy taps.)

Az új országgyűlés cg] 
fontosabb feladata lesz, hj 
vénybe iktassa a niagyi 
gazdaság második ötéves 
azt a tervet, amellyel fej 
juk építeni hazánkban a 
lista társadalmat. (X'iharJ 
«Éljen RákosiI Éljen Ilákj 
húg a téren.) E terv elei] 
számai is mutatják, hogy] 
hatalmas célkitűzésekről 
Abból indulunk ki, hogy
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ís lésen
nemek cs egyél) in« 
Izvcllcnül válogat - 
! legjobb dolgozóik 
l'ket.
I nem utolsó-orban 
líteiiein. hogy ezen 
j szín áznak először 
p folyamai. (Taps.) 
[''ária. mely lelkes 
|)(l niiinlen téren 

szelesebbre 
ikra az alkotmány 
lljük az ifjú sza\a- 

sikeit kívánunk
pnka iuklioz! | losz-

A fiatalok h uv- 
t," végig a téren.) 
legenek tnegszilár- 

bizonyos fokig 
I az. a körülmcqy, 
lokrái iánk sikerei­
éin építésünk fej- 
•solatban élesedik 

I is. A tőkés rend- 
kai a városban és 

(szőkébb területre
I X iszont eg\ re cl­

védik azt a csök- 
ami számukra 

It. I »mogulja őket 
liira uszító inijie- 
|is. nmei) itthoni 

ötödik liadnsz- 
|ő sorait külföld - 
rtt kémekkel sza- 
l>alja feltölti ni, s 

sajtója révén
II a lelket Csügge-

I hogy népünk ez 
egyszer károkat 

lel lassítják fejlő- 
kevesebb kárt 

hibáink, melyek 
|m h-beli. de irt la- 

is elty gyakran 
liiulii) ájan tudjuk, 
a fegyelem terén 

Inivalo. A munka 
|t i- még alapo- 

nö vei ni. A sc- 
Imeg mindig meii- 

maga«. Az ön- 
|itv-v.-e vonatkozó 

■észben tudjuk 
takarékosság az 

Inéi. az állam ju­
tádig gyenge In­
i'r> teljesítés nem 

messze vagyunk 
írói-napra, hétről- 
Ihónapca teljesít- 

miailíg eltcr- 
|>gy a hónap y agy 

én a termelésben 
a lemaradást a 

6i n kával, túlórá­
ik behozni. Gyen- 

szo ialista tulaj- 
láro-ban és falun 
(>r hiány zik a kel- 
fllenséggel szem- 

akori a szájtáti- 
j, a hibáli észre 
. clkenésc, a kji- 

Kz mind olyan 
ejlődéstiiiket hal­

lóit«'-ünk további
feltétele. '•gy

(ágaink, helyi ta- 
(olgozzaaak. Még 
lul azonban, hogy 
[lényekbe elleusé- 
bkednak be, akik 
Íznek arra, hogy 
parsaink tekinté- 
■íogv szembrállít- 
Ikráeia államát a 
In egyszer tapasz. - 
In-ágaink ridegen, 
I bánnak a nép- 
I hatalmukkal, ön­

tartják be a 
3* rléakn.)
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Rákosi Mátyás elvtárs beszéde a budapesti választási nagygyűlésen
(Folytatás a 2. oldalról.) 

törvényeket. A ncpi demokrácia 
állama igyekezik megtorolni eze­
ket a visszaéléseket, de addig is, 
amíg felszámoljuk őket, komoly 
gátlói fejlődésünknek.

Hibákat követtünk el a pa­
rasztsággal szemben is. Begyűj­
tési rendszerünk nem elég egy­
szerű, szinte évenként változik és 
ezzel akadályozza, hogy a dol­
gozóparasztság évekre előre ezá- 
motvetve gazdálkodjon, hogy 
pontosan és előre ismerje kötele­
zettségeit. Gondoskodnunk kell 
róla, hogy a jövőben ez megszűn­
jön és a több évre megállapí­
tott begyűjtési rendszer módot 
adhasson a parasztságnak arra, 
hogy feleslegeit akadály nélkül 
értékesíthesse a szabadpiacon. Az 
ilyen rendszabály fokozza a pa­
rasztság jövedelmét cs arra ser­
kenti. hogy többet termeljen. A 
tagosításnál — mely a nagyüze­
mi mezőgazdasági termelés meg­
valósítására elkerülhet ellenül
szükséges — hatóságaink gyakran 
szem elöl tévesztették a dolgozó 
parasztság érdekeit. Általában: 
nem egyszer tapasztaltuk, hogy 
a falu szocialista útépítése köz­
ben néha nem voltunk elég te­
kintettel az egyéni dolgozópa­
rasztokra, akik pedig földműves 
népességünk többségét alkotják. 
Ilyen körülmények között népi 
demokráciánk sok segítő rend­
szabály a, mellyel az egyéni pa­
rasztságnak is támogatást kíván 
ny miaui, veszendőbe ment. Eze­
ket a hibákat gyorsan ki kell 
javítani, annál is inkább, mert 
mint mondottam, a tavalyi rossz- 
térin érni . cs/.UuvIő is bebizonyí­
totta,, .hogy az egyéni parasztság 
bű támasza népi demokráciánk­
nak.

népünk életszínvonalának emelé­
sét. Komoly erőpróbája volt ez 
az esztendő egész, politikai és 
gazdasági építményünknek. öt 
hónappal ezelőtt az országgyűlé­
sen még fel kellett hívnom a fi­
gyelmet, hogy a rossz termés kö­
vetkeztében nagyon megnehezült 
az állatállomány át telel t et őse, 
hogy komoly hiányosságok vau­
nak a vetés körül. A közellátás 
terén n legnagyobb takarékos- 
Biígru kellett felhívni népünket. 
Most, miután a nehéz tél elmúlt, 
megállapíthatjuk, hogy állatállo­
mányunk az aszály dacára na­
gyobb, mint tavaly ilyenkor volt. 
A vetések is jól teleltek, s a má­
jusi esők következtében a ter­
méskilátások megjavullak. A jö­
vő hónapban beérik az új ter­
més és a mezőgazdaság terén fel­
számolhatjuk a tavalyi rossz ter­
més következményeit. Ebhez 
azonban az is kell, hogy cgv 
talpalatnyi föld az idén bevetet­
len ne maradjon. A tavalyi aszá­
lyos esztendő okozta károkat pó­
tolni tudjuk, ha n tavaszi vetés 
tervét az utolsó holdig jól telje­
sítjük.

Az, hogy a tavalyi fagykáros 
és aszályos esztendő következmé­
nyei nem okoztak még súlyosabb 
károkat, népi demokráciánk szi­
lárdságának és szervezettségének 
köszönhető. Es. köszönhető a 
Szovjetunió segítségének, amely, 
mint minden nehéz helyzetben, 
ezúttal is támogatott bennünket. 
(Taps. Éljenzés.) Ezzel kapcso­
latban rá kell mutatnom Jugo­
szláviára, ahol a miénkhez ha­
sonló szárazság valóságos katasz­
trófát okoz-oll, melyet még fo­
koz, hogy a jugoszláv parasztság 
gyűlöli urait cs szemben áll a 
Ti to-bandával. Emiatt a jugo-

A tavaly i rossz, termes átmenc- szláv kormány kénytelen volt
tilcg egész fejlődésünket meglás­
sál,i la és meglassította dolgozó

tavaszra kitűzött választásokat az 
aratás utánra halasztani.

A második ötéves terv a jómód, as érti 
és kultúra országává változtatja haztíukai

A magyar népi demokrácia ví­
zmű nyugodtan, magabiztosan 

kcsziil n választásokra és azokra 
n feladatokra, amelyek előtte ál­
lanak. E feladatok közül a leg­
sürgősebb az ötéves terv hátra­
lévő részének jó befejezése. Az 
1953—1954-cs esztendő folya­
mán kezdi meg termelését ötéves 
tervünk legnagyobb alkotása, a 
Sztálin Vasmű. Működésbe lép 
cgv sor más hatalmas gyárunk. 
Elkészül a tisznlöld duzzasztómű, 
befejeződnek nagy műegyeteme­
ink építkezései, megnyílik a bu­
dapesti nagy Népstadion. Meg­
épülnek az új szocialista varo­
saink, mint Szlálinváros, Komló. 
A választás egyben állásfoglalás 
is az ötéves terv sikeres befeje­
zése mellett. Dolgozó népünk en­
nek felismerésében széles válasz­
tási békevergenv t rendez, hogy 
így gyorsítsa meg tervünk telje­
sítését. A választási hékeverseny 
eredményeképpen iparunk az áp­
rilis havi tervét 103 százalékra 
teljesítette, illetve túlteljesítette. 
(Nagy taps.)

Az új országgyűlés egyik leg­
fontosabb feladata lesz, hogy tör­
vénybe iktassa a magyar nép­
gazdaság második ötéves tervét, 
azt a tervet, amellyel fel akar­
juk építeni hazánkban n szocia­
lista társadalmat. (X'ihnros taps. 
«Éljen llákosi! Éljen Rákosi!» — 
kiig a téren.) E terv első, nyeri 
számai is mutatják, hogy milyen 
hatalmas célkitűzésekről van szó. 
Abból indulunk ki, hogy 1955—

1959-ig mintegy kétszeresére 
akarjuk emelni az első ötéves 
terv szén-, vas-, acél-, villamos- 
energiatermelését.

Számszerűleg: acéltermelésün­
ket a második ötéves tervben, 
mintegy 3.5—1 millió tonnára 
széntermelésünket mintegy 40— 
50 millió tonnára, villainoscnei- 
giulerniclésünkct mintegy 10—12 
milliárd kilowattórára akarjuk 
felemelni, A több szén, több acél, 
több villany népünk életszínvo­
nalának toy i'dibi emelkedését, 
több élelmet, több ruhát, több 
kultúrál jelent. A második öté)es 
terv folyatnál) fokozatosan lel 
kell tárnunk hazánk ásványi kin­
cseit. Meg kell építenünk a nagy 
dunai vízierőművet. A mezőgaz­
daság terén a szárazság leküz­
désére az öntözött területet 650 
—700 ezer katasztrúlis holdra 
kell felemelni. Fokozottan kell 
folytatni az iparban csakúgy, 
mint a mezőgazdaságban n nehéz 
munkafolyamatok gépesítését. A 
második ötéves terv alatt mint­
egy negyedmillió lakást kell épí­
tenünk, nem utolsósorban Budit- 

.pesten, melyet első ötéves ter­
vünk folyamán az új szocialista 
városok építése miatt e téren 
kissé elhanyagoltunk.

A rádió továbbfejlesztése mel­
lett rátérünk a televíziós adá­
sokra. Irányt veszünk arra, hogy 
az ifjúság falun legalább az álla- 
lánosiskola nyolc osztályát, váro­
sokban legalább a középiskolát 
kötelezően elvégezze. A második

ötéves terv teljesítésének ered­
ményeként a dolgozók reálbérét 
legalább 50 százalékkal kívánjuk 
emelni. (Hosszantartó taps.) En­
nek megfelelően gondoskodni aka­
runk arról, hogy bőségesen állja­
nak rendelkezésre a fogyasztási 
cikkek, valamint iparcikkek. En­
nek alapján a Szovjetunióhoz ha­
sonlóan az új ötéves tervben mi 
is rátérünk az árak leszállítására. 
(Nagy taps. «Éljen Rákosi!» «Él­
jen Rákosi!»)

A második ötéves terv megva­
lósítása azt eredményezi, hogy 
Magyarország minden téren mesz- 
sze maga mögött hagyja a fej­
lett tőkés országok legtöbbjét. A 
második ötéves tery megvalósí­
tása a jómód, az erő cs a kul­
túra országává változtatja ha­
zánkat. Ezeknek a nagyszerű cél­
kitűzéseknek támogatására kérek 
minden magyar hazafit! E tervek 
megvalósítására hívom fel a ma­
gyar munkásosztályt és külön 
azokat, akik példamutatásban, 
áldozat készségben mindig élen­
járlak. Budapest dolgzóil! A má­
jus 17-i választásokon erről a 
jobb jövőről van szó, erről dönt 
dolgozó népünk! (Taps.)

Megvannak-e terveink előfelté­
telei? Igen, megvannak. Megvan 
öntudatos, áldozatkész munkás­
osztályunk, szorgalmas paraszt­
ságunk, művelt értelmiségünk. A

magyar föld niche még alig van 
megkutatva, megbolygatva cs még 
rengeteg fel nem tárt kincset rejt 
magában. Mezőgazdaságunk lehe­
tőségei olyanok, hogy a legegy­
szerűbb eljárások segítségével is, 
melyek külön befektetést vagy 
hatványozott munkát nem igé­
nyelnek, jelentékenyen meg tud­
nék emelni hozamát. A lehetősé­
gek tehát megvannak és meg is 
valósítjuk őket. Ehhez többek 
közt az is kell, hogy kíméletlen 
harcot folytassunk saját hibáink 
ellen. Ne tűrjük a termelésben 
a fegyelmezetlenségét, a lógást, 
a sei ej (gyártást, az anyagpazar­
lást. Legyünk éberek a népi de­
mokrácia minden területén és 
lépjünk fel kíméletlenül mind­
azokkal szemben, akik boldogabb 
jövőnk építését szabotálják! Ter­
veink egyik biztosítéka, hogy mö­
göttünk áll — mint a múltban, 
úgy a jövőben is — felszabadí­
tónk, a hatalmas Szovjetunió, 
mely támogat bennünket és ren­
delkezésünkre bocsátja tapaszta­
latainak gazdag tárházát. (Nagy 
taps. «Éljen a Szovjetunió!») És 
vezet bennünket e merész célki­
tűzések "'végrehajtásában egész 
fejlődésünk motorja, annyi sike­
rünk és győzelmünk szervezője, 
egységes nagy pártunk, a Magyar 
Dolgozók Pártja. (Hosszantartó 
taps. «Hurrá!», «Éljen a párt ki­
kiáltások.)

Nálunk mindenki a béke megvédésének harcosa, 
aki jól végzi munkáját

Az ötéves terv megvalósításá­
nak van még egy döntő előfelté­
tele: a liéke megőrzése. És ez 
nemcsak a mi kérdésünk: az 
egész emberiségé. Már majdnem 
három éve folyik Koreában a 
háború. Bár az Egyesüli Államuk 
e hosszú idő alall katonai és gaz­
dasági ereje javát mozgósítói la 
minden hódítási terve megtört a 
hős koreai nép cs a kínai önkén­
tesek bátorságán, önfeláldozó ha­
zaszeretetén. Több mini kétmillió 
amerikai kalona fordult már meg 
a koreai harctéren. Tízezrével 
estek el, jelentékeny részük meg­
rokkanva, sebesülten, lxdcgcn ke­
rült vissza Amerikába. Az ameri­
kai anyák reszketve gondolnak 
arra, hogy férjükéi vagy fiaikat a 
koreai frontra dobják. Emiatt 
egyre fokozódik, egyre nő az. el­
lenszenv a koreai háborúval szem­
ben, egyre hangosabb a követe­
lés, hogy véget kell vetni ennek a 
háborúnak. («Békéi Koreában ki­
kiáltások.)

Az Egyesült Államok szövet­
ségeseinek sorában is egyre nő 
az ellenszenv, nemcsak a koreai 
háború ellen, de a hidegháború­
val kapcsolatos eszeveszett fegy­
verkezés és állatában a csatlós! 
sors mialt. Ezért a Szovjetunió 
kövei kezelés liékepolilikája, a sztá­
lini békcpuliüku egyre inkább 
meghullgalásra talál világszerte. 
A Szovjetunió és Kína vezetőinek 
kezdeményezésére újullak meg a 
fegyverszüneti tárgyalások Koreá­
ban, melyeknek első eredménye, 
hogy kicserélték a beteg és sebe­
sült hadifoglyokat. A szovjet kor­
mány sorozatos békelépéseire vá­
laszképpen Eisenhower, az Egye­
sült Államok elnöke, a múlt hó 
közepén beszédet mondott a nem- 
zelküzi helyzetről. A «Pravda», a 
Szovjetunió Kommunista Pártjá­
nak lapja, április 25-én vezércikk­
ben foglalt állást hozzá. A ma­
gyar sajtó leközölte Eisenhower 
beszédét és a «Pravda > vezércik­
két is.

Eisenhower elnök beszédének 
van néhány részlete, mely ben­
nünket közelről érint. Az elnök 
kijeleli lelte, hogy minden ország­
nak elidegenít he teile« joga az, 
hogy saját választása szerint al­
kossa meg kormányzati formáját 
és gazdasági rendszerét s hozzá­
tette, hogy nem igazolható egyet­
len országnak olyan kísérletesem, 
hogy a kormányzati formát rá­
kényszerítse más országokra.

Számunkra, magyarokra, e két 
tétel megvalósulása az Egyesült 
Államok politikájának alapos 
megváltozását jelentené, mert az 
elmúlt nyolc esztendő folyamán 
— és hozzátehetjük: e kijelenté­
sek elhangzása óla is —, lép len- 
nyomon mindennek az ellenke­
zőjét tapasztaltuk. A magyar nép 
saját választása szerint alkotta 
meg kormányzati formáját. Azl a 
formál, melyben a dolgozó nép 
erős kezében van a hatalom. A 
magyar nép maga dolgozta ki azt 
a gazdasági rendszerét, melyben 
nincsenek henyélő gazdagok és 
nyomorban élő tömegek, nincs 
rettegés a mindennapi lie levő fa­
latért. Ennek dacára népi demo­
kráciánknak szakadatlanul résen 
kell állnia az olyan összeesküvé­
sekkel, szaholálásokkal, kémkedé­
sekkel szemben, amelyek kezdi: 
ményezésc, szervezése és pénze­
lése szinte kivétel nélkül az Egye­
sült Államokból indul ki. Ezek­
nek a barátságtalan cselekmé­
nyeknek célja a magyar kor­
mányzati forma megváltoztatása 
olyanképpen, hogy a dolgozó nép 
uralma helyébe a régi kizsákmá­
ny olók, a fasiszta tőkések és 
nagybirtokosok kerüljenek visz- 
sza. Az Egyesült Államokban 
most is folytatódnak azok az 
úgynevezett felszabaditási ígérge­
tések, amelyek lényegében azt je­
lenük, hogy a felszabadult ma­
gyar nép nyakára vissza szeret­
nék ültetni régi reakciós urait. 
Ezért örülnénk, ha az elnök ki­
jelentéseit megfelelő tettek is kö­

veinek. Egyelőre azonban agf, 
hogy velünk szemben ez a poli­
tika a gyakorlatban is megválto­
zóit volna, még nem lapaszlal- 
luk.

Eisenhower beszédében kész - 
ségéL nyilvánító Ha aziránt, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szerveze­
tét olyan intézménnyé vállozlas- 
sák, amely valóban meg Ludja 
őrizni valamennyi nép békéjei 
és biztonságát. Itt is meg kell ál­
lapítanunk: a lények egész más! 
mulatnak. Hazánk felvételéi az. 
Egyesült Nemzetek Szervezetébe 
eddig mindenekéiült az Egyesüli 
Államok akadályozta meg. Csali 
az elmúlt esztendő folyamán öl- 
szőr utasították el a Szovjeluniö- 
uak azt a megegyezésre törekvő 
javaslatát, hogy a felvételre je­
lentkező valamennyi országok 
köztük hazánkat is, felvegyék az 
Egyesült Nemzetek Szervizeiébe. 
Ezért mi e téren is ahhoz a ma­
gyar közmondáshoz Iárijuk ma 
gunkái, hogy az ígéret szép szó. 
ha megtartják, úgy jó». A tömeg 
ben új jelszó szillelik. :Népfront 
ra szavazunk — ez lesz a mi vá­
laszunk! -i-kiállják.)

Az elnök beszédében úgy ;iIli­
től 1 »i be a fegyverkezési versenyt, 
mintha az Egyesült Államok ve­
zetői fájlalnák legjobban, hogy 
iskolák, kórházak és alak helye ti 
bombázókat és hadihajókat kell 
gyárlaniok. Nagyobb nyomaték 
kedvéért felsorolta, hogy egy-egy 
ilyen gyilkoló eszközből mi min­
dent lehelne a polgári lakosság 
számára készíteni. A hiba csak 
o'.t van, hogy az amerikai tőké­
sek — és a tőkések általában 
— nem azt termelik elsősorban, 
amire a dolgozó tömegeknek leg- - 
■jobban szükségük van, hanem 
azl, ami a legnagyobb, a maxi­
mális hasznot biztosítja számuk­
ra. A legnagyobb hasznot pedig 
a hadiszállítások adjál,. Emiatt a 
háborúk, benne a hidegháború 
is, a hadiszállítók, a halálgyáro­
sok számára valóságos arany csőt 
jelen lenek. A napokban olvastam 
egy amerikai egyetemi tanár cik­
két, aki rámutat arra, hogy a ko­
reai háborút követő két év alatt, 
a legfontosabb 109 amerikai nagy­
vállalat 41 milliárd dollár értékű 
katonai megrendelést kapott. E 
hatalmas vállalatok, melyeknek 
vezetői ma miniszterek az ameri­
kai kormányban, sokmilliárdos 
jövedelmük kélharmadrészétchá­
borús megrendelésekből szerzik. 
Hogy ez mennyire köztudomású, 
arra idézem Hughes angol or­
szággyűlési képviselő cikkét, aki 
két béllel ezelőtt a következő­
ket irta:

«Bármit mondjon vagy tegyen 
is a Szovjetunió a béke érdeké­
ben... a hadügyi tárcák minisz­
terei mindig készen tartják em­
lékirataikat és szakértői vélemé­
nyeiket, amelyekkel bizonyítgat­
ják, hogy a Nyugatnak folytat­
nia kell a fegyverkezést. Elvégre 
az ö kenyerük a háborús híresz­
telésektől függ. Ugyanez áll a 
fegyverkezési iparokra is. Azok a 
cégek, amelyek zsíros megrende­
léseket kaptak drága, új fegyve­
rek gyártására, nem szeretnék, 
ha ezek a tervek megváltoznának. 
Mind az Egyesült Államokban, 
mind más nyugati országokban 
is bizonyos üzleti körök kész 
szerencsétlenségnek tekintik a 
nemzetközi helyzet bárminő ja­
vulását.»

Ezekulán érthető, hogy a Szov­
jetunió komoly békelépéseire a 
newyorki tőzsdén 2 nap alatt bat-

(Folytatl a 4. oldalon.)



Rákosi Mátyás elvtárs beszéde 
a budapesti választási nagygyűlésen

(Folytatás a 3. oldalról.)
milliárd dollárral cselt a részvé­
nyek értéke. Az amerikai tőkés 
lapok valóságos «békepánikról» 
írlak. «Mi lesz, ha kitör a béke», 
ilyen címmel cikkeznek a lapok.
(Nagy derültség.) A halálgyáro­
sok a béke létrejöttét ugyanolyan 
szerencsétlenségnek tartják, mint 
munkásember a háború kilörését.
A lények tehát azt mutatják, 
hogy a tőkés országok gazdasági 
vezetői nem nagyon óhajtanak 
békés fogyasztási cikkeket gyár­
tani gyilkos hadiszerszámok he­
lyett. Ellenkezőleg. Megvannak 
rettenve, hogy a koreai béke lél- 
rcjölle leapasztja jövedelmük vé­
res forrását. Eisenhower beszéde 
óta az Egyesült Államok egyik- 
másik politikusa új, uszító, kaid* 
csörtető szónoklatot tartott, ami 
arra mulat, hogy nem akar szá­
molni a nép és az egész világ 
békevágyával. Nem kétséges vi­
szont, hogy maga az amerikai 
nép zöme a koreai háború békés 
befejezését követeli. Az angol lö­
kések folyóirata, az «Economist» 
ez év május másodiki számában 
például megállapítja, hogy az 
amerikai közvélemény soha még 
nem várta úgy a koreai fegyver­
szüneti tárgyalások békés és si­
keres befejezéséi, mint ma.

A népek békevágyának növekc 
dósét mutatja, hogy ma már a 
tőkés országok lapjainak liasáb- 
jain is egyre gyakrabban olvas­
hatunk olyan kijelentéseket, ainc 
lycket egy-két hónappal ezelőtt 
hiába kerestünk volna. Anglia 
legnagyobb polgári lapja, ia 
négymilliós példányban megje 
lenő «Daily Express») a cPravda» 
vezércikkével kapcsolatban pél­
dául azt írta:

«Minden nép szenvedélyesen 
áhílja a békét, de állandóan nö­
vekednek a kételyek, vájjon a 
nyugati, főként az amerikai po­
litikusok viselkedése és beszéde 
a Szovjetunióval való ellentétek 
elhárításához vezetnek-e. Állan­
dóan erősödik az a félelem, hogy 
ezek a politikusok nem ápolják, 
hanem földire tiporják a l>éke 
Ksengc hajtását».

Sokasodnak tehát a jelek, me­
lyek mutatják, hogy egyre nehe­
zebb folytatni azt a régi impe­
rialista taktikát, amely békéről 
beszel, de háborút készít elő,
Egyre szaporodnak a tőkés orszá­
gokban is azok a hangok, ame­
lyek vezetőiktől «ügyes fogasok»,
«sikerült trükkök» helyett tette­
ket várnak a béke kérdésében.
Egy sor választás, amely az utób­
bi hetekben zajlott le, ugyancsak 
azt mutatja, hogy a tömegek bé­
kevágya fokozódott. Japánban a 
választásokon megbukott az a 
kormány, amely a felfegyverzést 
képviselte. Dániában kisebbség­
be került az a kormány, amely 
az amerikai bombázók számára 
repülőtereket akart engedélyezni.
A francia községi választásokból 
a kommunista párt került ki 
győztesen (Nagy taps. «Éljen 
Thorez!»-kiáltások.) s ő most 
Franciaország első pártja: azok 
a pártok, amelyek a felfegyver­
zést hirdették, vesztettek. Az a 
hosszú huzavona, amely Nyugat- 
Németországban a felfegyverzés 
kérdésében tapasztalható, ugyan­
csak a nyugatnémet tömegek nö­
vekvő békevágyára és ellenállá 
»ára mutat.

összefoglalva megállapítható, 
hogy a béke híveinek tábora az 
utolsó hetekben, hála a Szovjet 
unió szívós, következetes, fárad
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hatatlan békclörekvéscinck, meg­
erősödött. Erősödött az a remény 
is, hogy a békét követelő száz­
milliók nyomása vissza tudja szó­
ltam azokat, akik a hideghábo­

rút szítják, vagy új háborúra 
spekulálnak.

Mit tehetünk mi, magyar dol­
gozók a béke megvédésének ügyé­
ért, a béketábor erejének további 
növeléséért ? Hogyan járulhatunk 
legjobban hozza, hogy a béke 
táborának reankbizott szakaszat 
legeredményesebben megőrizhes­
sük? A béke megvédésének ná­
lunk mindenki közvetlenül har­
cosa. aki jól végzi munkáját. A 
május 1-i felvonulásokon ezrével 
vittek dolgozóink ilyen feliratú 
táblákat: «150 százalékos telje­
sítményemmel védem a békét!», 
«220 százalékos teljesítménnyel 
harcolok a békéért:» E feliratok 
mutatják, hogy dolgozó népünk 
tudja, hogv jó munkával nem­
csak a saját életszínvonalát emeli, 
nemcsak hazájának fejlődését es 
jólétét mozdítja elő, de egyben 
erőteljesen támogatja a béke 
frontját. Mint minden jó ügy­
nél, a béke megvédésénél is egy - 
beesik az egyén érdeke és a ha­
za, az emberiség haladásának 
nagy kérdése. Mindnyájan aktív 
harcosaivá válunk békénk megvé­
désének, amikor a magunk he­
lyén, a magunk posztján jól vé­
gezzük munkánkat, teljesítjük és 
túlteljesítjük hazánk szocialista 
építésének tervét, éberek vagyunk 
és határozottan, keményen lellé- 
pünk a háborús uszítok ügynö­
keinek minden megnyilvánulásá­
val szemben. A béke nagy ügyé­
ért dolgozunk, amikor őrködünk 
a népi demokrácia minden vív­
mánya felett, amikor küzdünk 
a fegyelmezetlenség, a pazarlás 
ellen, a szájlátiság megnyilvánu­
lásaival szemben. Harcolunk a 
békéért, amikor még szorosabbra 
vonjuk az őszinte, baráti viszonyt 
felszabadítónkkal, a hatalmas 
Szovjetunióval, a testvéri népi de­
mokráciák országaival, az egész 
világot átfogó sokszázmilliós bé­
ketábor minden hű katonájával.

A népfrontválasztás is a bé­
keharc nagy csatája. E választá­
son nemcsak a hazánk további 
felemelkedését és felvirágzását 
célzó nagy alkotások, a második 
ötéves terv hatalmas célkitűzé­
sei mellett állunk ki. A választás 
egyben népszavazás is a legfon­
tosabb célkitűzés, a béke megvé­
dése mellett. Ezért a május 17-i 
választás nemcsak a dolgozó ma­
gyar nép belső ügye, de rendkí­
vül nagy nemzetközi jelentősége 
is van, elsősorban a béketábor 
megerősödése szempontjából. Az 
ellenség a legnagyobb figyelem­
mel, árgus szemmel kísérte eddig 
is ennek a választásnak élőké 
szüleiéit. Még jobban figyeli ma­
gát a választást, és a 'szavazás 
menetéből, számaiból, mint nyi­
tott könyvből fog olvasni. Ha dol­
gozó népünk zárt sorokban, lel 
késén vonul fel a függetlenségi 
népfront zászlaja alatt, ha cgy- 
emberként szavaz le jobb, szocia­
lista jövőnk és a béke megvédé­
sének nagy ügye mellett, úgy ez 
újabb győzelmünket és az ellen­
ség súlyos vereségét jelenti, (fel­
kiáltások: «Békét akarunk — Rá­
kosira szavazunk!») E győzelem 
új erőt ad a béketábor katonai­
nak itthon és szerte a világon.

A magyar nép a választás nap­
ján ezt is tartsa szem előtt. Erre 
gondoljanak a magyar anyák, a 
magyar nők, béketáborunk c hű,

Rákosi elvtárs szavai újabb erőt adnak 
a további munkához

Gyorsan terjedt a hir a kolegy- 
házi Széihonyi utcában: Csőimnek 
rádiót hoznak a gépállomástól. Az 
udvaron szerelik fel. Menjünk, 
hallgassuk inog Rákosi elvtársat 

mondották az utcabeliek. Ősz- 
szó is jöttek vagy 22 on a szomszé­
dokból vasárnap o'sto. Kinn az 
udvaron ülték körül a rádiót. A 
gépállomás dolgozói közül is vol­
tak ott, de nagyrészt egyénileg 
dolgozó parasztok.

Olt volt Csabániknál rádiót
hallgatni

.Tepme György is, a gépállomás 
fiatal traktoristája. Nyolc óra előtt 
ő is vidáman beszélgetett, lián 
curozott a többi fiú tax Ilii. De, ami­
kor a rádió bemondta, hogy hely-

szint köz vetítés kővetkező., min­
dönki elhallgatott. Jopuro György 
is úgy figyelt minden szóra, hi­
szen nőm akarta, hogy egyetlen szó 
is elkerülje a figyelmét. Do ami- 
mikor Rákosi efvtárs arról beszélt, 
hogv üdvözli az új 'szavazókat-, a 
18 éves fiatalokat, nem tudta meg­
állni szó nélkül. Odasúgta a mel 
lette ülőnek: — hallottad,

minket üdvözölt Rákosi elvtárs.
Jepure György, a gépállomás 

egyik fiatal dolgozója. Alig 20 
éves. Jepure elvtúrs büszke arra, 
hogy ö is szavazhat. N így dolog 
is ez, hiszen fiatal még, de tőle is 
megkérdik, néki is beleszólása van 
az ország dolgaiba. Ugv is készül 
erre a napra, mint nagy ünnepre.

Nagy ünnepre pedig csak jobb 
munkával készülhet emdjllénycnon. 
Még a mult hónapban vállalást 
tott, mint brigádvezető, hogy a bri­
gádja tervét választásokig 100 szá- 
zaiékra teljesíti.

A vállalásukat május ll-io 
189.1 százalékra ti IjiOitették.

Nyolc hónappal ezelőtt a gép 
állomás kommunistái pártlilkáruak 
választották meg. Komoly feladat 
ez, de Jepure elvtárs megállta 
helyét a munkában. Növeli, tanítja 
nemcsak a brigád tagjait, hanem 
a gépállomás többi1 dolgozóját is. 
Szereti a gépet, szereti munkáját. 
S úgy mondja, Rákosi efvtái« sza­
vai a további munkához újaid, erőt 
és lendületet adnak.

Rákosi elvtárs beszéde a boldog jövő képét
rajzolta elénk

(Szeghalmi járási tudó-ltunk - 
lól):

Vasárnap este feszült figyelem­
mel várakoztunk a rádió körül a 
körösladányi Omhódi Ivrvncék 
lakásán. Mindenki az óra mu­
latóját figyelte. Izgalom töltött el 
hcnnünkel, amikor elérte a nyol­
cai: Vájjon miről beszél majd 
nekünk Rákosi elvlárs? Szinte 
olt éreztük magunkat a budapesti 
Kossulh-léren az éljenzők között, 
magunk elv képzeltük drága apán­
kat, Rákosi elvtársat. . .

j Rákosi elvtárs beszél |
Vala-

nvien saját életünkre gondolunk. 
Amikor Rákosi elvlárs arról be­
széli. hogy az ifjúságnak falun 
legalább az általános iskola nyolc 
osztályát, városban pedig legalább 
a középiskolát kell elvégeznie, 
az idősebbek saját fiatal éle­
tükre gondollak: bizony erről 
még álmodni sem leheteti.

A boldog jövő képe rajzolódon 
ki elöltünk, a lények és számok 
tükrében saját magára gondol az

A népnevelők minden dolgozóval ismertessék 
Rákosi elvlárs beszédét

Mogyoszorte n-igv érdek j éilik-s-1* hallgatták dolgozniuk Rákosi elv 
társ b>-széilct. Sokát meríthetnek belőle népnevelőink, sőt kell is. hogy 
merítsenek, hiszen ez a nagyjelentőségű Izeszéd nemcsak a választá­
sokig ad a népnevelőknek útmutatást, hanem hosszú, nagyon hosszú 
ideig,

A tegnapi nap folyamán megyeszerte rendkívüli népnevelőéito- 
kezleteken, szeminárium formájában beszelték meg a népnevelők Rá­
kosi elvtála beszédét. Ezeken az értekezleteken három főcsoportban 
tárgyalták mgg a lieezédet.

1. Az 1919 es választás óta eltilt idő, a ezen belül hogyan vél 
tozott meg a Népfront jellogo. a célkitűzéséit hogyan valósította meg.

2. A nemzetközi helyzet alakulása. A nemzetközi demokratikus 
örök összefogása, a békéimre erősödése.

J, A második ötéves terv célkitűzései.
A- mai napon a kisgyühis anyaga is Rákosi etvtárs nagyjelentő­

ségű beszédéjt foglalja magába. A kisgyűh'bok tartása, a mai nap l»- 
fojoződik. A népnevelőmunka további részét nz egyéni lieszélgetés 
kell, hogy képezze. A népnevelők egyéni beszélgetéssel minden dol­
gozol segítsenek ahhoz, hogy jói megértsék Rákosi elvtárs . beszédét. 
Mindegyik tudja, milyen feladatot kell elvégezni. Hiszen nincs olyan 
ember, akinek a megváltozott életéről, jövőjéről no beszélt volna Rá­
kosi elvtóre. Éppen ezért a továbbiakban a rétegagitúció a népnevelők 
mindennapi legfontosabb munkája legyen, Megváltozott a -munkás- 
osztály helyzete, örökre ollünt a munkanélküliség réme, a Horthy 
idők hárommillió koldusa, megszűntek a köpködők az emlierpiacon, 
— ahogyan ezt Rákosi elvtárs jellemezte. Ma már nagy nehézségekbe 
ütközik az új munkások toborzása.

Megnőtt a niunkásosztay öntudata, szaktudása. Ennek egyik bi­
zonyítóba a 70.000 sztahanovista. A parasztság között is hatalmas 
változás történt rövid pár esztendő alatt. NapróLnapro többen és töb­
ben térnek rá a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útjára, De meg­
változott a jógi értelmiség viszonya is népi demokráciánkhoz. Az új 
értelmiség már ti dolgozó nép fiai, tudásukat a szocializmus épí­
tésére fordítják. Erről a megváltozott életről beszéljenek a népneve«- 
lök. A népnevelők akkor végeznek jó munkát, ha május 17-ig, a vá­
lasztások napjáig legalább kétszer elbeszélgetnek a hozzájuk beosz­
tott dolgozókkal, hogy azok valóban meggyőződéssel szavazzanak a 
Függetlenségi Népfrontra,

Ez a nagyjelentőségű beszéd is mélyítse megyénk dolgozóiban 
azt a nagy szeretetett amelyet Rákosi elvtárs iránt érzünk. Sokat 
vár Rákosi elvtáte Békés megye dolgozóitól, azért is vállalta ol 
a megye listavezetését, A hátralévő napokban fokozottabb munka há­
rul a népnevelőkre. Nagy megbízatás érte ől.ot: Rákosi elvtúrs szavait 
viszik a dolgozók közé. A május 17 i népfrontvrüasztás is a béke­
harc nagy csatája. A mi győzelmünk új erőt ad a béketábor katonai­
nak itthon és szerte a világon.

ember, hogy senki volt a múlt­
ban és ma már minden. .Szívün­
ket forróság töltötte el, unitkor 
Budapest munkásai egyemln-r- 
kónl kiáltották: ;Békét akarunk, 
Búkosira szavazunk!» 
r~ : „ . I a ráclióközvclí
1 __________ 1 les után Bakost
elvlárs beszédét. Omhódi elvlárs 
arról szólt: igen. nagy eredmé­
nyeink vannak ill. Körösladány- 
ban is. A grófi kastély helyén 
szép iskolát kapott az ifjúság 
Meg aztán szövetkezeti község 
leltünk. Gépállomásunk van, mely 
sok körösladányi dolgozónak ad 
munkát és megkönnyíti a pa­
rasztság éleiét, ömhödiék szom­
szédja arról beszélt, hogy a ta­
valyi aszályos esztendő okozta 
nehézségeken most is lehelne 
könnyíteni, ha éberebbek len­
nénk. Mert nálunk is vannak 
olyanok, mint a füzesgyarmali 
Brudernian Károlyiul, aki min­
dig sorhaálll a kenyérért és elé­
gedetlenséget szított, ugyanakkor 
leie volt a kamrája élelemmel és 
vagy három kilónyi különböző 
araiiyncinül halmozott fel. Ezért 
nálunk is le kell leplezni az 
ilyen elemekei.

hogyI Arról is szé> volt,

a beszélgetés

lelkes katonái, akik annyit szen­
vedtek a háborútól s minden ál­
dozatra készek a béke megvédé­
séért. A mi elemünk a teremtő 
béke! (Nagy taps.) A mi hazánk 
a béke országa! A magyar nép a 
béke népe! («Harcolunk a béké­
ért», «Békét akarunk — a nép­
frontra szavazunk »-kiáltások.)

Ezért nyilvánítsa ki szavazatával 
egységesen, elszántan az egesz 
nemzet azt az akaratát, hogy 
tántorít hatatlanul halad tovább 
a béke megvédésének, jobb jö- 
vőnknek szocialista útján. Azon 
az úton, melyet eddig is köve­
tett és amelynek annyi eredmé-
nvéf lcnfi7.nillip.tl. í PHVftn

mi­
lyen káros 

kihalása van annak, ha a tennv- 
lőcsoporlok fejlesztésénél meg­
sértjük az önkéntességet és bizo­
nyos kényszerítő eszközöket al­
kalmaznak egyesekkel szemlK'ii 
Ennek következménye az is. hogy 
az ilyenek aztán nem járnak ki 
dolgozni, nem végzik cl rendesen 
u munkájukat a tsz-ben, mert 
nem érzik még magukénak. S ez 
a munkafegyelmet lazítja. Ez [ve­
dig a terméshozam növelésének 
a rovására megy, ami csökkenti 
a Isz dolgozóinak a jövedelmét.

----  -------;------- ;— s vula-
Késő éjszakába uyult meny­

nyien
éreztük, hogy Rákosi elvtárs be­
széde után erősebbek lellünk, 
biztosabban nézünk a jövőbe. A 
résztvevők valamennyien azzal 
távoztak cl Ombódiék lakásáról: 
ennek a jövőnek a felépítéséhez 
úgy is hozzájárulnak, hogy vasár­
nap leadják szavazatukat a Ma­
gyar Függetlenségi Népfrontra.

Molnár Gyula

lasztús békés, szocialista fejlődé­
sünk új határköve, új győzel­
mek, új sikerek, új virágzás for­
rása! (Percekig tartó, viharos 
taps. Zúg végig a Kossuíh-tcrcn 
a kiáltás: «Békét akarunk — a 
népfrontra szavazunkl», «Hurrát 
Hurrá!», «Éljen Rákosi! Éljen
II f Í4nrrn 1 línrr»!»!

Védd a békét,
„A fels; 
milyen

Seres András, a gyulai ul 
gazdaságban mini scitéstenyi 
dolgozik. A múltban cseléd] 
és számtalan esetben az clke] 
dés lelt rajta úrrá s ilyen 
ben még az életéről is szN 
lemondott volna, hogy megad 
dúljon a nyomorúságtól, j 
András pártonkívüli dolgozó 
örömmel számol be arról, 
fia az állami gazdaság cgyit 
jobb tehenésze,

akit jó munkájáért az cl 
hetekben 100 forint juta 
ban részesítettek s a Mii 
tér elvtárs is táviratban] 
vöziilie.
■— Rákosi elvtárs beszédei 

úgy érzem, milyen jó volna 
nein 50 esztendős, hanem 
20 éves lennék.

Arra a kérdésre, bog)1 
szerelne 20 éves lenni, azj 
laszolja:

— Csak a felszabadulás 
ismertem meg azt, hogy ni 
jó a dolgozó embernek élni 
akarok, újságot olvasok, hal 
rok, könyvet olvasok, ha 
vagyok, orvoshoz fordulok.I 
emberhez méltóan kczelncll 
múltban, mint cseléd inikol 
voslioz fordultam, aszpirint.! 
ricinusolajat írt az orvos, 
pedig azon gondolkozom, 
egy pár rossz fogam és t 
gyek, megcsináltatom, mel

Jxuil< Omásszcq
a szavazati

Szombaton és vasárnap uz 
oi s/»ágban ni<M;afitkxiltak h 
zaibzedő bizottságok. J»/.ck 
R vógrcli ajtói fizott súgok
előtt letelték a törvényben 
esküt; Soke/ei- kzuvazatszedobl 
bági tag — a do/goütik legj<| 
— fogadalmat tett arra, bogi 
ködik a szavazó# tisztaságán] 
törvényes .-ég betiltásán.

Az eskütétel után me vála 
táji a szavazz tszedő bizottság^ 
nőkét és ehiökhelyt t k-ot.

A szav azat szedi íbiz<>t t súgok 
nőisei a bizottságok tagjaival | 
bósxé'ték a Fzava-úsfcul kapc

Szaímáriné láj
-A tégcap mi" gondok!
a c.í'vVŐ fala««’-1, nemi 
iövoiöl, nyugodtan n£z| 
Népfront felhívásából.)

Úgy szeretik <■&■!< a gyérei 
tejet, tejfélét, mindennap kell! 
valamit, — magyarázza esi 
Bon Szatmári József ne. ahol 
tele kaskából szedi elő a l| 
tejet, a kendéi» kötött túrót.] 
máriiu' — született Kocka El 
m<^» fiatal, alig 23—21 éves] 
barna szemével vidáman, 
lyogva néz.

El rámolt az asztalról, azkii] 
leült. Újra a gyermekekre 
dött a beszélgetés. Csöndese| 
nagyon komolyan beszélt,

— Minden édesanya szereti] 
adni a gyermekeinek azt, 
tud. Én is igv vagyok vele. 
any ám tét tanultam. Persze 
volt. Ö saját szájától von] 
a falatot, hogy yokünk 
jón. Aztán ahogy nőttünk, 
ki oda ment el szolgálni, 
mindég voltak kisebbek, akik] 
vábbru el kellett tartani, 
volt Szentetomyán másoknál 
ahol hét család volt, mint 
Soha nem felejtem cl, mikor]
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Inak

jx‘ÍLg r.sxk jobb 
{ülhet ovtxUiv nytWii.

hónapban váll ildsfc 
lídveA.üő, Itqgyr a bri- 

fa> ztatok Lg 100 6zá-

Lit május ti íj 
ekra tilj^'ilettík.

Ippal ezelőtt a gép 
Imi-t ii púrfctitkárnak 

e»g. KiMimly feladat 
le eívtávh nv.'gállta 
lábán Neveli, t mit j i 
Eg ui t-agj.iit, hanem 
lffcöhbi dolgozóját ií>. 
It. 8»>i»U munkáját. 
I, Hako.'.i efvlái« sza- 
Inimkal'oz ú >!•!» erőt 
ldtiak

képét

V'édü a békét, népünk hatalmát, hazánk függetlenségéi! — Szavazz a Népfrintra!

I senki volt a limit­
ár mimivn. S/ivuii- 

I töltötte el, amikor 
luillx.lXll ■•ax.-inlHT- 

livkvi akarunk, 
ázunk!

a nulióközvvlí •
. tv-, lit ill Rákosi 

ét. Omltóiü elviár» 
;vn nagy vrvilmé- 

|i, i'l Köröslailány- 
l'óri kastély helyén • 
[kapott az ifjúság 
fezövetk wti köz> 4 
Itomú-iink van, mely 
ínyi (loluozónak a<l 
Inegkönm Ili .1 pa­
li Oinlióiliék szom- 
IbcszvU, hogy a la- 

szU-ntlö okozta 
most is lehelne 

ha éberebbek len- 
liiálunk is vannak 
lit a füzvsgyarmati 
Ix.iioiyné, aki miji- 
la kenyérért és elé- 

szítotl, ugyanakkor 
|mrája élelemmel és

kilónyi különböző 
IhnlmOzott fel. Ezért 

kell leplezni ’Z 
L-t.

—; i hogy tni-
____ ! Íven karos

I annak, ha a lerme- 
Ifejleszl'-éiiél meg- 
ikénlességel é, bizo- 
britö eszközöket at- 
|gycsekkel szentben, 

ezmáiiye az is, hogy 
zlán nem járnak ki 
|i végzikel rendesen 
lat a tsz-ben, mert 

magukénak. S ez 
timet lazítja. Ez [*•- 

ls 11 oz a 111 n ö v v lé sé 1 ie k
|n egy. ami csökkenti 
[óinak a jövedelmét.

s vula- 
meny- 
nyien

Rákosi elvtárs l>e- 
térSsebbek leli fiuk, 
Inézímk a jövölfe. A 
ralamennyien azzal 
pmbódk'k lakásáról: 
lének a felépítéséhez 
[árulnak, hogy va-sár- 
lszavazatukat a Ma- 
jenségi Népfrontra.

Molnár Gyula

szocialista fejlódé- 
|árköve, új győzcl- 

ek. új virágzás lór­
ikig tarló, viharos 
Igig a kossutb-téren 
péket akarunk — a 

Jzavuzuiikt», «Húrral 
Éljen Rákosii Éljen 
Tál Hurrá!»)

„A felszabadulás után tudtam meg, 
milyen jó dolgozó embernek lenni“

Seres András, a gyulai állami 
gazdaságban mini sertéstenyésztő 
dolgozik. A múltban cseléd volt 
és számtalan esetben az elkesere­
dés lett rajta úrrá s ilyen csel­
ben még az életéről is szívesen 
lemondott volna, hogy megszaba­
duljon a nyomorúságtól. Seres 
András pártonkívüli dolgozó ma 
örömmel számol be arról, hogy 
fin az. állami gazdaság egyik leg­
jobb tehenésze,

akit jó munkájáért az elmúlt 
hetekben töt) forint jutalom­
ban részesítettek s a Minisz­
ter elvtárs is táviratban üd­
vözöl ír.
— Rákosi elvtárs beszéde után 

úgy érzem, milyen jó volna, ha 
nem 5(1 esztendős, hanem csuk 
20 éves lennék.

Arra a kérdésre, hogy miért 
szeretne 20 éves lenni, azt vá­
laszolja:

— Csak a felszabadulás után 
ismertem meg azt, hogy milyen 
jó a dolgozó embernek élni. Ha 
akarok, újságol olvasok, ha aka­
rok, künvvet olvasok, ha beteg 
vagyok, orvoshoz fordulok, ahol 
emberhez méltóan kezelnek. A 
múltban, mint cseléd mikor or­
voshoz fordultam, aszpirint, vagy 
ricinusolajat irt az orvos. Most 
pedig azon gondolkozom, van 
rgv pár rossz fogam cs elmé­
ével,, megcsináltatom, mert a

társadalombiztosítás ezt is lehe­
tővé teszi. Rákosi elv társ a dol­
gozók életszínvonalának emelke­
déséről is beszélt. Erről is tudok 
beszélni. A múltban sem nekem, 
sem családomnak nem volt meg­
felelő ruhája, ncndiogy felső ru­
hát tudtunk volna a hét végén, 
vagy ünnepnapon váltani, de még 
a fehérneműt is csak olyan for­
mán, hogy szombaton este, vagy 
vasárnap reggel kimosta a fele­
ségem s alig győztük várni, hogy 
megszáradjon, mert bizony kel­
lemetlen érzés volt az, amikor az 
ember mezítelenül kunesorgolt. 
Ma pedig van külön munkaru­
hám. van hétköznapi ruhám és 
van ünneplő ruhám is.

Rákosi clvlárs vasárnapi be­
szédét én is meghallgattam a

rádióban, így közvetlen tőle 
tudtam meg, milyen nagy cél­
kitűzéseink vannak és azt is, 
hogy a jövőben még példamu­
tatóbb, még helytállóbb mun­
kát kell végeznie minden dol­
gozónak.

A választási bvkcversejiyrc fvl- 
ajájilluk mi, scrléstcnyésztók, 
hogy báróin kiló súlygyarapo­
dást érünk el. Ezzel szemben 
nem három, hanem hélkilós át­
lagot tudtunk ezideig elérni. A 
jövőben pedig még odaadóhban 
dolgozom én magam is, hogy ezt 
az eredményt minél tovább Imi­
jük fokozni és még nagyobb 
megbecsülést tudjak munkámon 
keresztül szerezni.

Ragyogó jövónkre szavasnak
»Romok hely ón vinvr/ó or-zá^. 

urak országából u dolgozók lm 
zújtt jelt Magynvor zág« mandol­
in Rákosi Mát.yáti elv Iáid. Való­
ban igy is van. Bebizonyosodott, 
liogv a párt szavára építeni lehet. 
Mi fiatalok tudjuk azt. hogy ki­
nek köszönhetjük szabadságunkat, 
örökké összeforrott drága Sztálin 
elv társ ós a szovjet nép nevével 
ifjú szivünk. Példaképül választ­
juk n harcok 1 >&n*x megedzett hófl 
Komezomolt e következetesen har­
colunk fi béke megvédéséért.

Orszáyszerte megalakultak 
a szat azaíszc<I<í bizottságok

Szombaton ós vasárnap az egész, 
oi- -íelvan mogá'ak'ultnk a r/r 1 va 
V zrdö bizottságok. Ezek tagjai 
a végrehajtói lizottsúgok elnökei 
előtt letették a törvényben előirt 
ivéül. Sokc/ei szava/.iitsze-döbizott- 
Biigi Uvr — a do/gozirk legjobbjai 
— fogadalmat tett arra. hogy őr- 
ki tik a szavazí'vi Li.-zt.vág.ul éti a 
t<, .éu\v- ■ 4 tx’t,irtásán.

Az esküiétől után megválnsztot 
t,, a szavuzet.szcrlü bizottságok o! 
lafké't. c v!n -kitelve l m-vt.

A sz.av azatszodübiz/ittsúgok el 
r ükéi a bizottságok tagjaival meg 
u- ('■ a szava "í-.-id kapcsolatos

feladatokat. Hitnek köretében is 
mertették és szemléltetően bemu­
tatták azokat a nyomtatványokat, 
amelyeket a bizottsági tagoknak o 
szavazás napján használni kell. Na­
gyobb városokban, ahol sok szava- 
zaUtaodő bizottsági tag gyűlt össze, 
nagyított rajzokon mutatták bo a 
kit I önböző nyomtatvány ok at.

A szavazatszedő bizottságok meg­
alakulása mindenütt lelkes hangu­
latban zajlott lo és visszatükrözte 
azt, hogy a szavazatszedő bizott­
ságok tagjai mindent el fognak kö 
vetni a szavazás zökkenőmentes és 
zavartalan lebonyolítása érdekében.

Egész népünk lüktető erejét és 
a jövőbe vett tt hitét tükrözik ötéves 
tervünk eddigi eiedményei. Most 
választás előtt állunk. Alkotmá­
nyunk megadta minden ÍR évet be­
töltő becsületes nőnek és férfinek 
n szavazati jogit. 1953 május 17-én 
Ujsz életem egyik legszebb nap­
ja. Először fogok a szavazóuma elé 
lépni és szavazni. Jelenleg a szeg­
halmi szakérettségis tanfolyamon i'z 
erdész-osztály egyik kitünőreiidű
hallgatója vagyok. Érzem azt, hogy 
mit köszönhetek a magyar népnek 
a pártnak és bölcs vezérünknek 
drága édesapánknak, Rákosi el\- 
tárehiík. Az. "hogy toljorcn ingyen 
tanulhatok, öszl-jaiylijat Jutjjok nye­
lem egyutí száz úti ezáz elv társ 
élvezi ezeket a lehetőségeket, az 
nem véletlen! Ránk, fiatalokra szá- 
mrt a párt, a dolgozó (nép s mi ezt 
további jótanulással, jó népnevelő- 
munkával <« szavazrrtunkkal akar­
juk meghálálni pártunknak ós kor­
mányunknak. DISZ fiatalok, ifjú- 
nnmkások, tanulók legyünk azon,
hogy egy emberként adjuk io sza­
vazatunkat a Népfront jeföltjeire, 
a mi jelöli jelükre, Szeretett vezé­
rünkre, Rákosi Mátyás eXársrri.

E I i'iici Ferenc Szeghalom.
Agrárszak. Kollégium.

Harcoljunk új sikerekért 
a begyűjtésben is

Vj<V tisztádra ké--zü 1 hazújik 
minden Le?sü.leleB dolgo- 

zjoj-a. Szabad országban választja 
meg kópvb'olőjófc. Dolgozó népünk 
i hosszú belek előkészületeiben, a 
választási békéi i a re ban igyekszik
megmutatni egységét, erejét és ügz- 
szef or rótt- ágú t párt j ával, áll amával.

A választási béke*, eroany lendü­
lete mindinkább áttörjed dolgozó 
parasztságunkra is. Dolgozó paraszt­
águnk érzi, mit jelent ,az, hogy ha- \ 

rom millió koldus országából vi­
rágzó mezőgazdasággal íe.idelkező 
országot építünk, hogy eltűnt n 
csendőraznrony, a munkanélküliségi 
íéme. %

Ezt az érzést b3b!ek"kol is igyek- 
zilc kifejezésre juttatni azzal is, 

hogy az állam iránti kötelezettségét 
maradéktalanul telje üli. A válasz­
tási békeveiBtinyhclí megyénk Len
llimya község dolgozói csatlakozóik 
elsőnek, s n hnnyai dolgozók ver- 
lenyriB szólító tűik megyénk v.ala- 
mennyi dolgozó parasztját. Ehhez 
a felhíváshoz 52 község csatlako­
zott, ennek az 52 községnek dol­
gozó panaszt:ága tettekkel akarja 
kiéixlomelni azt a nagy kitüntetést, 
hogy Rákosi elvlárs megyénk lista­
vezető je lett.

A választási békeveraany je­
lentőségét megyénk terüle­

tén már 7924 dolgozó paraszt ér­
tette mag, akik közül 4980 már tet- 
jesitette is vállalását. Ez a szám 
azonban a megye dolgozóinak szá­
mához viszonyítva e'e.oyészóen ke­
vés.

Megyénknek igen komoly adóssar- 
gtai vannak a beadásban, sürgőién 
meg kell javítanunk tollút munkán­
kat. A választás napjától alig egy
hét választ ol I« müq^krM&y k^ll, 

i munkáikat végezni, hogy megyénk 
jobb eredményeket éj jen el, hiszen 
jetenleg is csak a 12. helyen va­
gyunk az országos begyűjtési ver 
enylen.

Most közve tie lid a \ ál osztási harc 
utolsó szakaszában, május 10—1G 
között begyűjtési letet rendezünk. 
Ezen a héten el kell érnünk azt, 
hogy dolgozó paraszt doljgozó pa- 
í-ászttál, utca utcával, dűlő dűlővel 
versenyezzen, hogy a választás nap­
ján büszkén állhassunk a szavazó- 
urnák ele és jelenthessük; nincs 
már hátialékunk. Hogy ezt elérhes­
sük, ennék érdekében ki kell bő­

víteni állandóbizoítságaink aktíva- 
hálózatát, hogy legalább minded 
8—10 dolgozó paraszttal állandóan 
ogy aktíva foglalkozzon.

kell javítanunk a szemlél­
teit) agi’táiciót, IiísaO i a ver­

seny értékelése, az eiedménycflc 
ny i 1 vánosságraliozáísa a legjobb 
módszere a verseny fejlesizttfcenek. 
ösztönzője a váBiviás teljééi lé éi.ek. 
Ezon a térni a mezőkováo.sluizi já­
rásban kell sokat javítani. — Vam- 
lak olyan községek, mint Knnágo- 

la, Almáska mates, ahol megvan 
pgyan a ver.e i \ iá’ la, d> régi hírek 
porosodnak rajta. Kövessék az oros­
házi járás jó jj • i lu ;.i;. ahol a •. Lu­
das Matyin« népszerűsítik az ered­
ményei e , igyekouiek a v ony- 
szellomet megjavítani. A1 szarvasi 
árú d an a kiiakatagitávio : - ;l 
'ével igye a ezrek a dogozó • a a ;••(- 
ág előtt szem léi telőe.i bomuiat .i, 
milyen kedvezményeket ad az fi­
iam a dolgozó parasztságnak (pél­
dául a kártérítés törlését).

Termofőszö vet kőzeteink k özött 
is megindult: a xe-seny a levyüj- 
tési tervek teljedtéséévfc. Az emuit 
hetek alatt termelőszövoJvOzeleink 
jó szervezőmunkával elérték, hogy 
tervük teljestléiséle:i tojásból pél­
dául hét száza ékot javitelíak e.ei- 
ményeiken. Ez azonban m -g nőm 
Idelégítő. .

Alihoz, hogy jobb e.elinéjiyekcb 
érjünk el, az is szíiks-ge-. hogy 
községi tanácsaink keményebben 
harcoljanak az eliea.teg el-ea. No 
tűrjék, hogy a kuiák jio ie’jesilfse 
beadá'át. Allcálmazzíik velük szem­
ben a törvény szigorát . Éberen, vi­
gyázzanak arra is, hogy a kuiák 
ne tudja eldugni a meglévő készle­
tét s így szabotálni a beadás tel­
jesítését.

1 •' '-«vV 0 • e .. , yx
A .társadalmi eile lórzA-s. teze- 

; .'edtésóxel vigyázzunk arra,
hogy fejlődésünk ellenségei no tudja­
nak felvásárolni. Leplezzék le őket, 
mint például Orosházán tették a 
dolgozók, akik leleplezték Janka 
Báli ntmé orosházi kuiák asszonyt, 
áld üzérkedés céljából 137 darab 
tojást akart Szegedre ezállííaaii.

A választási békeveréenyben győ­
zelmei, akarunk, ne engedjük, hogy 
a versenyszerem elaludjon. A ver­
seny tovább tart. Már most fei ke 1-1 
készüljünk arra is, hogy megyénk 
a gabonabegyiijtéxs nagy csatájából 
győzte-e.i kerüljön ki.

Cserei Puliié véneny fete lés,

Szatmárinc látja a napfényes jövőt
:Á U«1 -P nié5 go"’dokiC! űzőét magyar nép nviu reszket többi 
a i -Jvö falaiévt, nem ismeri többi a f£ elmet a bizenytalan 

nyugodtan ntz a holnap c’é. (A Magyar Függetlenségijövulöl,
Népfront fslhtvásábfH.)

j;gv B/0retik ezek a gyerekek a szer elmentünk anyámmal
V.jot, tejfelét, mindennap kell \renni 
va'amit, — magyarázza csönde­
sen Szatmári Józsefné, aliogy a 
te.le kaskából szedi elő a kanna

látogatni bátyúmat, Misát, aki a 
vásárhelyt pusztán szolgált. Mikor 
anyám meglátta a sovány, rongyos 
gyermeket, keservesen síit. Misa

tejet a kendőbe kötött túrót. Szót- nem akart ott maradni, mert rum­
má,Rió — született Kocka Etel — dég ütötték. És hogy fújt anyám
még fiatal, alig 23—24 éves. Két 
barna szemével vidáman, moso­
lyogva néz.

Etrámolb az asztalról, aztán ő is 
leült. Újra a gyermekekre terelő­
dött a beszélgetés. Csöndesen, de 
nagyon komolyan beszélt.

— Minden édesanya szereti meg

uak a szive, mikor nem hozhatta 
el a fiát, pedig tudta, giagyou 
rossz helyen van, Hiálar. idehaza 
nem volt mit enni. Egy kie-it el­
hallgatott, majd rövid idő Iliül,A 
folytatta.

— Anyáin legnagyobb gondja az 
volt, hogy holnap mit adjon enni

adni a gyermekeinek azt, amit Nagy gond volt, ám biztosítani, 
tud. fin is így vagyok vele. fidee» hogy legyen valami főzni való, 
anyámtól tanultam. Persze az mán só, paprika, ecet, mert ezekre az 
volt. Ö saját szájától vonta el apróságokra is olyan sok kelleti 
a falatot, hogy rjokiink enni ad- és nekünk mindig olyan kevés 
jón. Aztán ahogy nőttünk, ki ide, pénzünk volt. Szegény jó anyám 
ki oda ment el szolgálni, mert abba öregedett inog korán. Üres 
mindég voltak kisebbek, akiket to- kamrából olyan nagy családot bt- 
vábbra el kelleti tartani. De így zony nem volt könnyű fenntartani, 
volt Szentelő irtván másoknál is, Uj ruhára nem igen jutott. Az 
altot Írét család volt, mint nálunk, ócskapiaéon olcsón lehetett kapni, 
Soha nem felejtem cl, mikor egy- hát onnan vettünk.

Vasárnap egy hete idehaza volt 
Misának a felesége, —- mert ők 
most Pesten laknak. Misa tűzoltó­
parancsnok. Kint voltunk anyámék- 
nál, szóba került, hogy mi venni 
akarunk sezfont. Anyám mondta 
is; ha akartok, biztosan lesz is, 
hiszen van miből. Ök majd ősszel 
akarnak beruhézkodni, amikor meg­
lesz a Szövetkezetben a zárszám­
adás.

A lieszélgetáet n gyerekek szakí­
tották féf^e, hangos kiáltással fu­
tottak be édesanyjukhoz.

-— Jaj, olyan sok baj vtur ezek­
kel a gyerekekkel, pedig Klárika 
már nug)' kislány, négyéves — 
fordult oda hozzám magyarázókig. 
A férjem Józsikát szereti jobban, 
nem tudóul azért, hogy ő a tiú, 
vagy mert kisebb, de mindég őt 
veczi -elsőnek az ölébe, ha hazajön 
a munkából. Mondja is: »Ebből 
a fiúból traktoristát nevelek.« Mert 
ö az orosházi gépállomáson dolgo­
zik 1950 óta. Este mikor haza­
jön a munkából s a rádióban jó 
zene van, még sokszor táncra is 
pordii Inok.

1948 ban kerültem össze férjem­
mel. Nem mondom, hogy semmi 
nélkül, mert nekem volt három ru­
hám, meg egy nagyon rossz uagy- 
kabátom, .a férjemnek meg egy 
öltözet ruhája és szintén ócska 
nagy kabátja vöt. Ez volt minde­

nünk, — elneveti magát. Munkája 
volt a férjemnek, igy aztán lett 
minden. Apránként vettük a bú 
tort, beraliázkodtunk. Tavaly vet­
tünk egy új öltözet ruhát a férjem­
nek, meg nagykabátot. A gyere­
keknek, meg nekem is, ruhát, nagy­
kabátot, cipőt. Még egy kerékpárt 
is kaptam a férjemtől. Tűzhelyet 
vettünk meg rádiót, meg apróságo­
kat. Most költöztünk Orosházára 
Szantetomyáról. Jó, kényelmes la­
kásunk van. Szegény szüleim egész 
életükben nem vettek annyi min­
dent, múlt nn uz utóbbi négy 
év alatt. De vannak törteink is 
— teszi hozzá és mosolyog. Most 
ágy gondoltam, hogy egy sezfont 
veszek legelőbb, aztán a gyerekek­
nek nyári ruhát, szépen berendez­
zük az áj lakásunkat is. Jól keres 
a férjem, március hónapban pél­
dául 2ti00 forintot hozott haza. 
Mondja is anyám, »neked lányom 
nem kell megőszülni abba, hogy 
mit főzz. Nem üres a kamarád.« 
Hát nem is.

Még nem fejeztük be az első 
ötéves tenet,/de már a második 
ötéves tervről beszélünk. Ennek 
fénye világit a jelenben és meg­
mutatja a derűs, napfényes utat 
a jövőbe. Ebbe a napfénybe lát 
már bele Szatmári Józsefné is.

Lipcsei Mária.

Szisevszvlá 
a lizaMacEá* ísz-3ícö
Aranyat érő zápor portalanitolla az 

utat az autóbusz előtt, útban a fényes! 
«Haladás» ts% felél Megérkezésünkkor 
a nap előbujt az egyik komor felhő mö­
gül, hogy ragyogással tegye ünnepé­
lyesebbé a falu és a város találkozásán

Vidáman, szálltunk ki kocsinkból, hogy 
szivünkre öleljük a föld népét: a tszcs 
dolgozóit. Eltűnt ebben a kézfogásban 
minden mondvacsinált különbség, elmo- 
eódtak a fogalmak: földmunkás, kultur* 
munkás, tanító, néző és színész között. 
Egy volt csak: boldog emberek. Em­
berek, akik elvettek szabadidejükből egy- 
egy fél órát, hogy dallal, verssel, zene­
szóval megbeszéljék a rájuk váró fel­
adatokat. Választásra készülünk. A fel- 
csattanó lelkes tapsokból világosan lát­
hattuk, hogy mennyire egyformán gon­
dolkodik fiatal, öreg egyaránt. Okult 
a múlt példáján és megbecsüli boldog 
jelenét. Szórakozva tanítottunk és tanul­
tunk.

A jól végzett munka biztos tudatával, 
virágerdőtől övezve tértünk vissza szál­
lásunkra. Hazafelé tovább zengett a dal 
a Faluszinház szinészbrigádja ajkán:

«Választásra készülj hát most
falu, város népe.
Képviselők munkájával
Szilárdul a békéi»

Fülöp Kálmánt
az Állami Faluszinház tagja.
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Munkájuk még jobb elvégzésével készülnek 
a választásra a Ruhagyár dolgozói

1853 «május 12., kedd

Végezzük el lói és idüben az egyelést

A békéscsabai Ruhagyár dol­
gozóinak mintegy 91.2 százaléka 
kapcsolódott be a választási Ihí- 
keversenybe. Vállalták a dolgo­
zók, hogy május 17-ig. a válasz­
tások napjáig 368.0011 forintot ta­
karítanak meg- népgazdaságunk­
nak. Lelkes munkájukkal elérték 
az!, hogy ez idáig 1,021.914 forin­
tot teljesítetlek, magasan túl­
szárnyalták vállalásukat. Ezzel 
adták szavazatukat már ma a bol­
dog jövőre, a béke, a munka, a jó­
lét és felemelkedés nagyszerű táv­
lataira. Ahhoz, hogy a vállaláso­
kat nemcsak teljesítettük, hanem 
túl is teljesítettük, hozzájárult a1 
műszaki vezetők és a lömegszer- 
vezelck jó munkája is. Igen jó 
munkál végzett Vandlik János le- 
remnu-slcr. aki kiérdemelte azt. 
hogy »a könnyűipar legjobb dol­
gozója c lelt. Vagy Amcsin Judil 
elvtársim, aki a szatogvezetés le- 
rülelén végzett jó munkájáért »a 
szakma legjobb szalagvezetüjec 
lelt és egyben megkapta a szta­
hanovista müvezetőii oklevelet. 
Ezzel ő lett üzemünk első szta­
hanovista művezetője.

Egyéni versenyzőink közül 
szép eredményeket ért el Hege­
dűs Mária, aki 120 százalékos 
teljesítményt vállalt május 17-ig. 
ezzel szemben már ma
146.4 százalékot teljesít,

100 százalékos minőséggel. Vagy 
Elekes Sándor, aki 106 százalékot 
vállalt .és 130.2 százalékot telje­
sít. Tóth Katalin nemrégen még 
100 százalék alalt teljesített, de 
most, a választásra való készü­
lődésben már 120 százalékot él­

ei és csak kiváló minőségi árut 
készít. Nem maradt el vállalása 
teljesítésében Krajcsó András sza­
bászat! csomagoló sem, akinek 
vállalása 128 százalék voll és je­
lenlegi teljesítménye 157.9 szá­
zalék. Az üzemfcnnlartók közül 
Pelrovszki János mulat példát a 
választási békeversenyben. Most. 
amikor számot vetünk az elmúlt 
havi munkánkról, arról számol­
hatunk be, hogy teljesítményünk 
dekádonként emelkedett, hiszen 
az első dekádban 116.2, a máso­
dikban 117.1, a harmadikban 
118.1 százalékra leljesílellük ter­
vünket. Ezzel egész havi tervünk 
teljesítése 117.3 százalék voll, 
melyhez hozzájárult az is, hogy a 
mennyiségi l ül teljesí lés mellett a 
minőségünk is megjavult.

Elért eredményeinkkel 
nem elégedünk meg

és. a választási béke verseny sike 
rés végrehajtása érdekében ter­
melésünkéi tovább emeljük. Alig 
néhány nap választ már el ben­
nünket május 17-től, amikor he 
kell számolni arról, hogyan áll­
tuk meg helyünket és teljesítet­
tük adott szavunkat.

Most, a választások elölt a var­
rodákban harc indult: »Minden 
nap 200 darab; áru elkészüléséért, 
melyet az I. sz. varroda Ilankó 
János leremmesler műszakjában 
indílollak el a dolgozók a leg 
utóbb megt.irloll szalagérlekez- 
lclen. Másnap Bankó elvtárs 
újból felhívta a dolgozók figyel 
inét erre a vállalásra és nagy len­
dülettel fogtak hozzá a inutiká 
hoz.

Még egy óra sem lelt el, amikor 
elromlott a 3-as szalag vendlizö- 
gépe. Megakadt a munka. A le­
leményes Bankó elviárs rögtön 
mozgósította a műszerészekéi. 
Kétszer kelleti kicserélni a gépet, 
mire eliudidhaloll újból a mun­
ka. Elmaradt a szalag a termelés­
sel, hiszen a rossz gépnél fcl- 
lorlódolta munka. Az l-cs szala­
gon a vcndlizö-gépen segít el'v!, ki 
őket. Most már a dolgozók szin­
te ötpercenként figyelték, hogy 
mikor érik utol a párosverseny* 
társukat, az 1-es szalag dolgo­
zóit. De újból hiba csúszott be, 
mivel az 1-es szalag övi ártó erő­
sítő gépe romlott el. Éjből gépel 
kellelt cserélni. (A műszerészek­
nek is meg kell javítaniuk mun­
kájukat. hogy ezzel is előbbre 
segítsék a választási békeverseny 
sikerét). Egy órával' a műszak 
befejezése elöli még mindég ve­
szély fény egei le a -200 darabos 
teljesítményt . 31 darab hiányzol! 
belőle. Most a vasalásnál akadt 
meg a munka. A 3-as szalag se­
gítette ki őket. így műszakvállás 
végén az 1-es szalag egy darab­
bal, a 3-as szalag viszont
3 darabbal teljesítette túl

vállalását
Alig egy bele még csak nehezen 
érlék el a varroda dolgozóiba 
108 százalékos teljesítményt, ina 
már 131.6 százalékra Icljc.silik 
normájukul. Azért dolgoznak jól, 
hogy május 17-én liszlu lelkiis­
merettel léphessenek a szavazó- 
fülkébe.

Murik Ilona
békéscsabai Ruhagyár,

A növényápolási munkált egyik 
legfontosabb része az ogyolés. Bő­
séges termésünk egyik feltétele, 
hogy időben végezzük el a sara- 
bolúsok után a cukorrépa ogyolé 
sét is. Ott, ahol ebben a munká­
ban élenjárnak, mint például a tót 
komi és i »Viharsarok;, dombegy­
házi »Petőfi« termelőszövetkezetek­
ben, ott bizton számíthatnak ma­
gasabb termés elérésére. Megér 
lliettók ennek a munkának a jefon 
tőségét Nttgybdnliegyes, Mezőko 
vácshúza dolgozó parasztjai la, 
ahol nemcsak a terinelőosoportok, 
hanoin az egyénileg dolgozó pa­
rasztok is igyekeznek időben vó 
gezni ezt a munkát.

Miért fontos az ©gyolcs időbon 
való elvégző-©, miért jelent ez na 
gvobb termést? Leghelyesebb őzt 
a munkát, akkor megkezdeni, ami 
kor a répa négy levélben van, t 
If© ke!I fejezni, mire a második 
állandó levél megjelenik. Néhány- 
napos kévés is ‘20—50 százalékos 
lorméskiebest jelent, mert akkor 
már a répa felnyurgul, a lenyészte- 
riilobot nem tudja a sűrűség miatt 

I kihasználni, nem jut egy egy

n iséStekilcsön-sorsolás negyedik napja Győrött
100.000 forintot nyert:

4794 0689
50.000 forintot nyertek:

0364 0539 1371 0092
1557 0940 1612 0499
4092 0851 5377 0571

25.000 forintot nyertek;
0796 0477 1270 037 i
2179 0258 4036 0051
4212 0286 4228 0088
5029 0085 5458 0724
5478 0712

10.000 forintot nyertek:
0145 0884 0175 0106
0256 0279 0282 0952
0704 0085 0718 0180
0880 0515 1037 0080
1144 0918 1254 0741
1528 0823 1648 0719
1766 0968 1881 0063
1983 0307 2728 0335
3025 0178 3177 0167
3331 0465 3456 0214
3855 0113 3859 0406
3984 0126 4167 0196
4106 0604 4228 0969
4244 0162 
44ü6 0101 
4931 0303
6225 0225 
5475 0307 
5993 0155

4408 0327 
4887 0666 
5060 0340 
5385 0307 
5762 0857

1648 0135 1783 0705
1859 0414 1979 0108
2090 0028 2107 0076

0318 2401 0064
2138 0472 2418 0192
2450 0138 2108 0402
2613 0290 2073 0036
2712 0131 2788 0289
2850 0384 2968 0328
3138 0198 3143 0183
3175 0070 3234 0010
3305 0385 3336 0317
3350 0232 3369 0065
3-125 0337 3557 0311
3864 0370 4018 0729
4125 0918 1154 0189
4219 0015 4219 0102
4296 0861 4358 0513
4132 0092 4537 0829
4563 0961 4582 0309
4660 0875 1678 0992
4711 0455 4761 0382
4810 0756 1939 0386
4955 0356 4971 0548
5062 0185 5078 0888
5095 0257 5180 0095
5258 0277 5418 0737
5477 0537 5491 0-107
5800 0464 5807 0183
5871 0652 5889 0310
5962 0360 5962 0662
5990 0331 6069 0070
0071 0891 6080 0251

0026 0819 0029 0483 4507
0101 0705 0197 0946
0210 0404 0215 0640
0226 0981 0260 0769 1355
0297 0711 0321 0114 1855
0362 0295 0416 0490 2483
0435 0711 0439 0023 5140
0504 0078 0559 0265
0627 0978 0605 0126 0026
0720 0200 0733 0525 0101
0734 0580 0761 0897 0175
0775 0631 0812 0949 0210
0827 0990 0952 0829 0226
0964 0239 1297 0932 0260
1363 0412 1404 0655 0297
1454 0908 1475 0238 0329
1486 0292 1500 0843 0382
1633 0813 1634 0679 0416

1000 forintot nyertek:
801—0900 5312 301—0400
500 forintot nyertek: 
001—0100 1462 301—0100
001—0100 2186 101—0200
401—0500 5183 301—0400
801—0900 5795 301—0400
300 forintot nyertek: 
601—0900 0029 401—0500
701—0800 0145 601—0900
101—0200 0107 901—1000
401—0500 0215 601—0700
901—1000 0256 201—0300
701—0800 0282 901—1000
701—0800 0321 101—0200
501—0600 0364 501—0600
201—0300 0402 101—0200
401—0500 0435 701—0800

0-139 001—01 (KI 0501 091 -0100
0559 201—0500 0627 901—1000
0665 101—0200 0701 001—0100
0718 401—0500 0720 101 -0*200
0733 501—0600 0731 501—0600
0737 901—1000 0761 801 —0900
0775 601—0700 0796 -101—0500
0812 901—1000 0880 501—0600
0827 901—1000 0881 001—0100
0935 001—0100 0952 801 —01100
0961 201—0300 1037 001—0100
1053 801—090O 1089 501 —0600
1141 901—1000 1251 701--0800
1270 301—0100 1297 901--1000
1363 401—0500 1371 001—0100
1385 101—0200 1101 001—0700
1151 901—1000 1160 901--1000
1475 201—0300 1186 201—0300
1500 801—0900 1528 801—0900
1557 901—1000 1612 401—0500
1633 801—0900 1631 601—0700
1618 401—0500 1618 701—0800
1766 901--1000 1783 701--0800
1794 401--0500 1859 401—0500
1881 001—0100 1979 101—0200
1983 301—0100 2090 001—0100
2095 401--0500 2107 001—0100
2179 201—0300 2257 301 -0100
2321 401--0500 237 1 -201 -0300
2101 001—0100 2138 401—0500
2118 101—0200 2450 101—0200
2403 101—0200 2168 401—0500
2579 201—0300 2006 201—0300
2613 201—0300 2073 00 L-0100
2712 101—0200 2728 501--oioo
2788 201—0300 2850 301—0100
2968 301—0100 3025 101—0200
3138 101—0200 3143 101-MJ500
3175 001—0100 3177 101—0200
3254 001—0100 3305 301—0100
3331 401—0500 3336 301—0100
3350 201—0300 3369 001—0100
3425 301—0100 3150 201—0300
3557 301—0100 3585 201—0300
3663 201—0300 3855 101--0200
3859 401--0500 3861 501—0100
3911 001—0100 3981 101—0200
4018 701—0800 4035 001—0700
•1036 001--0100 1092 801—0900
4106 601--0700 4125 901—1000
1154 101—0200 4167 101-0200
4212 201—0300 4219 001—0100

növénynek elegendő tápanyag a 
így a későbbiek!©» sem fejlődik 
már rendesen, bármilyen kedvező 
időjárás következik. Ezzel Szgui- 
lien az időben egyelt és jól gon­
dozott répa. még kedvezőtlenebb 
időjárás evetén is, magasabb ter­
mést hoz.

A répa egyolés© igen sok mun­
kát kíván, arra van tálát szük­
ség, hogy jól osszuk be az. idol, 
a munkaerőket, hogy az. egyoléshoa 
időben hozzáláthassunk és idöljon 
be is tudjuk fejezni. Igen sole 
munkaerő megtakarítást jelent a 
répák csokrositása. Ez azt jelenti, 
bogy a répasorokat keresztben ölté­
vel átvágjuk, igy az egyelést e-sak 
a megmaradt csokrokban lto'l el­
végezni.

Élenjáró termelőcsoport ja ink,
egyénileg dolgozó parasztjaink pél­
dája követésre méltó. Most, ami­
kor a termelés minden ágában ma­
gasabb eredmények eléréséért har­
colunk, igy készülünk a választás­
ra, érjünk el jobb eredményeket 
ebben az igen fontos nüvéuyápo 
lá.si munkában is.

PORTZ
Sportnap Dobozon

Csütörtökön szokatlanul népes volt a do* 
Rá kosi-kort és a sporttelep. A do­

bozi sportkör jó munkájának jutalma 
vök ez a nap. Ez alkalommal ad.a át 
pártunk kormányunk ajándékát, a kü­
lönböző sportszereket, hogy a falu spor­
tolói még eredményesebb munkát fejt. 
Iiesscnek ki a sport és testnevelés terén 
Az átadás ünnepségét emelte a békés­
csabai »Petőfi« sportkör részvétele, a 
falu ós város sportolóinak találkozása.

A sportszereket a dolgozók, fiatalok 
sokasága örömmel vizsgálgntta. Kézbe­
vették, forgatták és máris azt beszél­
ték: hogyan kell dobni a gerelyt, a 
sul> t, ki tudna magasabbat ugrani és 
igy tovább.

A sportszereket a megyei TSR ré- 
'Zérul Baranyai elvtárs adta át. Beszé­
dében hangsúlyozta: A választásokon 
nekünk, sportolóknak is hitet kell ten­
nünk uj és magas,tbbicndu társadal­
munk mellett azzal, hogy nagy lelke-e- 
déssel adjuk le szavazatunkat a munkás­

zajától volt ha^:ö, ,,A futópályán 
sportkör a ‘békéscsabai Pető-

cHzfMyuxi li Vazc i

Szerdán osztják ki a karikaiúrakiálSítás díjait
A Megyei Tanács Népművelési 

Osztályúnak km lkat ura pályázatára 
beérkezett grafikák afkotúsokból a 
Képzőművésaek Bókó-smegyei Mim 
koc-soportja kiállítást lendozett. A 
karikatúra pályázatra kitűzött di-

Szesztilalom lesz a választás alkalmából
A» országgyűlési választásokra 

vonatkozó jogszabályok a vúlaszti- 
fok alkalmával szesztilalmat ie í- 
deli ok el. Erről a taná'Sok vég- 
reliaj főbizottságai a lakosságot má­
jus 13-án minden városban és köz­
ségben falragaszok útján is érted- 
tik.

Időj árás je I en lés
Várható időjárás ma estig: vál­

tozó felhőzet, több helyen még 
eső. Elénk nyugati, északnyugati 
szól. A nappali hőm Ásóidét a kö­
zépső és kii'eli megyékben l.irsu 
emelkedik, másutt alig változik. 
A ál ható hőmérsékleti értekek az 
ország területére: reggel 0—plusz 3, 
délben 10—13 fok között.

4219 401—0500 4228 001—0100
4228 901—1000 4244 101—0200
4290 801—0900 -1358 501—060(1
4371 901—1000 4408 301—0100
200 forintos névértékűén kisorsolva: 
0135 701—0800 0170 601—0700
0193 701—0800 0196 701—0800
0532 404—0500 0773 701—0800
0912 701—0800 0977 201—0300
1002 201—0300 1203 801—0900
1215 301-0100 1324 101—0200

:>ag, párásság és értelmiség testvén 
szövetségére, a Magyar Eüggctlens'gi 
Népfrontra. A sportkor részéről Ivomlósi 
l,ajo5 elvtárs, a > portkor elnöke köszön­
te meg azt a támogatást, mely Íren pár­
tunk és kormányunk a dobozi spoil- 
t:öit is rés/cdi ette és ígéretet tett: nvin- 
Lsak a sport és testnevelés tcrüJclén, ha­
nem minden má- területen is, továbbra 
is jó munkát végeznek és a dobozt 
sportolók egy emberként a Népfront 
jelöltjeire adják szavazatukat.

Az á'.adá i ünnepséget sportliemutató 
követte. A kert röplabda zó lányok vi­

li dabo/j spe 
(ivei mérkőzött. Féljxbíbcn a c.sabe.i csa­
pat ed'ője adótt hasz.no> tanácsokat a 
két csapat s|K>rtolóinak. A d ibozi .fia­
talok hamar megfogadvák a tanácsot és 
a nagy leikes -d •- * .*! a Petőfi 2:0-ás ve 
/«Mesét nemcsak hogy kiegyenlítették, 

’hanem a mérkőzést 3:2 arányban meg is

ja kai május 13 án, sz/m i.m wda 
fái 7 órakor — kis kulimn>.H>i 
komtébon — osztja ki a kiállítás 
szi ni tel vén. (Magyar Szovjet Tűr 
saság, Békéscsaba, Szent. István 
tér 10.)

A sze ztiialom május hó 15-ón 
24 órakor kezdődik és a válu z(ás 
papját kötető napon, májue 18-án 
*24 óráig tart.

Ez, a’a'.t az idő a’at* s.o es i'ait 
árusítani, kiosztani vary bármely 
módon forgalomba hozni tilos.

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkeszldbizottsdg. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76, 

- Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

1391 101—0200 2126 401-0509
2209 301-0-100 2436 001—0109
2883 301—0100 3730 001—0100
3910 401—0500 4071 001—0109
4186 001—0100 4472 301-0100
5119 801-0900 5246 801-0;.'00
5342 101—0200 5791 101—0200
5836 301—0400

Fenti gyorslista közvetlenül a húzás
után készült. Esetleges számhibákért fe­
lelősséget nem vállalunk.

Világ proletárji
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Rákosii
A nép atyja őzéit a J 

kommunistának, a Népi 
fetes dolgozójának. Mini 
nősen még közvetlenek! 
gyűléseken megyénkben I 
g-an: >Öt jelöljük, a magi 
töltünk!« Rákosi elvtáil 
daimat tettünk: jól dóig

Most a magyar népi 
hogy jól dolgozzon, mit 
ßuk. A múltat, jelent, 
is olyan sok évvel ezol öl 
termelésünket kétez->resú| 
megindul a szocialista 
lyébe munkaerőhiány Ió| 
nandoíkezo ipari ország 
ami illa közismert, szin| 
kedve fogadták vofna. 
nz első ötéves terv v 
éves tervben a szor-ializ|

Baiét és ellenség
eddigi céíkit tízeseinek m
mert demokratikus ren
menyek k iharcoláeára n
bég© mell-ott pártunk
a második ötéves terv síi

Búk ősi elvtől« beszél 
szociaíizmus építéséhez sl 
vő jé nők k iái aki tó s ál íoz. 
vauk megmutatása me!bt] 
liéii is nyíltan túrta f<? 
hogy mélyen bízik ti 
elvtárs beszéde arra is I 
tanácskozni, kérjük ki I 
legk ülönl lözőbb k ó 1 dó sok I]

Választásra készüItUi 
nyi dolgozója load ja sz | 
fölemelkedésre.

«Ez a (ömöriilcs, mely írl 
egyesit, további sikjreinlT

— mondotta Rákosi elv) 
egységet képviseli majd 
tizemL munkás, négy mél 
zoti t ig. egy t rak tervezi 
t: 111 fis be í i, egy s /.tálíánovil 
Iőszövetkezeti tag, valami 
Kossuth díjas író, a mái 
aiúpo a maguk soraiból i |

»A Magyar Függetknsé: 
sógcsebb.n töm üríteni e 
g>Őzelmel;ct vívjunk ki

— mondja a választás 
sikerrel, ha minden dől, 
Különösen nagy szempot 
*tási munkában. Agitáljon 
nárius. A nevelés példar 
nagyra becsülik és követi 
becsülik, mert a párt 
tik ve.-ec óikét, do elvárja 
tűk a munkájukban. Ha 
sabb életszínvonal után 
kedéshez vezető utat, tűr 
sas gazda lkot kis előnyét,

Rákosi elvtárs mindé] 
szóit:

«Nálunk tn'ndenki a bők*
Minden dolgozónak é 
feladattal bízta meg; telj 
munkát, tegyen oíogot az 

Rákosi e ív társ bőszé 
mennyiie fontos, hogy vú 
gyarázzuk meg a nomztj 
dóben leleplezte az am 
súlyozzák, hogy nem igazi 
som, hogy egy korinán 
A százmilliárdos kémtö 
kémkedések sorozata, m 
dem én yőznek azzaf a cél 
formát illegd öntsék és a 
ritsók a magyar nép nyalj 
az elnök szavaival. Leple: 
p Cink ben szítsuk fel

Rákosi elvtám bőszé 
vezetnek különös gombjai 
Wülőién milyen új felai 
társ beszédét fontos útii] 
mutatás a lap jóm, hogy m 
vetésével, Ráko*i otviársn: 
®ük május 17 ót.


